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A Szterényi ügyhöz.
Az a büntető járásbíróság! tárgyalás, 

amely dr. Győrffy Gyula panasza követ­
keztében, — részleteként az úgynevezett 
„Györffy-Szterényi ügynek“ — tegnap le­
folyt, azt is bebizonyította, hogy ez ügy 
lulcsapott a rendes rágalmazást és becsület- 
sértési perek keretén. Azért van ethikai 
jogom vele itt, c helyen foglalkozni, mert 
a nyilvánosság orgánumai külömbözőkép- 
pen, a közügy szempontjából tárgyalják az 
esetet.

Dr. Győrffy Gyula pere Szterényi Jó­
zsef állításaival szemben, az ö magán ügye. 
Azt elvégzi ö maga, nekem ehhez semmi 
közöm. De még ha közöm lenne is, azt, 
hogy nem akarta megvesztegetni Szterényit 
én nem bizonyíthatnám ! S nem bizonyít­
hatja senki. Negativ tényeket bizonyítani 
nem lehet. Reáhagyom c bizonyítást arra, 
a ki hivatott reá, a ki t. i. állította: Szte­
rényi Józsefre.

De közöm van a közügy szempontjá­
ból, azoknak a kérdéseknek szempontjából, 
amelyeknek szerény harezosa vagyok: 
Szterényi Józsefhez. Győrffy Gyula neve 
ez újság homlokán áll, a székely kérdés 
felszínre hozása közben érték öt a külön­
féle támadások, ezek között Szterényi Jó­
zsef rágalma.

Szterényi József rágalmait bizonyítsa 
a bíróság elölt, ha tudja. De itt a nyilvá­
nosság előtt, a közügy, ez újság jogos ér­

dekének szempontjából vágom a szemébe, 
hogy ha igaz, amit most áilit, hogy: 
Győrffy Gyula öt megakarta vesztegetni 
1900. év áprilisában, miért nem szólt er­
ről azonnal 1909- év áprálisában ?

Hogyan vette ö magának a jogot, hogy 
olyannal tovább tárgyaljon, aki öt — sze­
rinte — 10.000 forinttal megkínálta, hogy 
megcsalja az államot ? Nos, hát ha egy 
csöpp tisztesség van Szterényi Józsefben, 
— s ha ez csakugyan megtörtént volna — 
azonnal jelentést tesz arról fölebbvalói- 
nak. Nem azért, hogy „casusl“ csináljon J 
belőle, hanem hogy kérje a vesztegetővel 
a tárgyalások megszakítását. Más kiküldé­
sét az érdekelt Engel ezégtöl, akivel ob­
jektive tárgyalhat.

Szterényi ur. Aki engem megveszte­
getni akarna, azt mint a meggyalázó- 
mat néznem s azzal többet szóba nem 
állhatok. Ez a tisztességes emberek felfo­
gása a vesztegetőről. Ön nem igy fogta 
fel. Vagy pedig tényleg nem történt meg 
ez a két és fél évvel utólagosan bejelen­
tett vesztegetési kísérlet. Tertium non da­
für. Vagy bccsülcti paralisyse van önnek 
Szterényi ur, vagy rágalmaz.

Hogy mi oka lehet önnek megrágal­
mazni valakit, arra én nem tudok választ 
adni. Az egyetlen irányiló pont erre Győrffy 
Gyulától merült fel, aki a tegnapi fötár- 
gyaláson azt vágta oda — az ö mondását 
idézem : „Azt hiszem az fájt a tanácsos 
urnák, hogy amivel megrágalmaz, azt ne­

kem nem sikerült szuggerálni s az tettleg 
nem effektuáltatott.“

Lássa Szterényi ur, ön nyolez évvel 
ezelőtt még szegény iparfelügyelő volt. 
Fizetésén kívül semmije, nem örökölt, a 
sorsjegyen nem nyert s ma vagyona van, 
olyan nyaralója Budán, mint senki más­
nak, olyan életmódot folytat, a mi nem 
6000, de sokkal több ezer forintból sem 
telik. Exponált állásban levő tisztviselő lé­
tére, a ki biztos, de szerény fix fizetést 
húz, jövedelme rajta kívül semmi más nem 
lehet, vigyáznia kellene, hogy ha megveszte­
getni akarják, azt két és fél évig titokban 
ne tartsa. Ha két és fél évig, ön tudja 
miért, titokban tartotta, akkor mely köz­
érdek vezette önt, hogy e titoktartástól el­
álljon? Mindig az ön szempontjába helyez­
kedem bele.

S mert ezeknek a körülményeknek és 
adatoknak együttes feltüntetése a gondol­
kodó előtt megfejtendő talányul áll elő, 
én — aki itt nyíltan és becsületesen je­
lentem ki, hogy egyik ez élő múl tűztem ki 
az ön eddig felderítetlen ténykedéseinek 
nyilvánosságra hozatalát — én a nyilvá­
nosság elé fogom tárni az ön életének 
ama részeit, amelyek közéleti szereplésé­
vel összefüggenek. Ehhez joga van ez 
újságnak, kötelességem nekem, aki az új­
ság vezetésében részes vagyok. Ha ezek 
a tények nem kedvezőtlenek Szterényi 
Józsefre, az Szterényi Józsefnek lesz a 
haszna. Ha kedvezőtlenek lesznek, az meg-

„Vannak!..
— A Magyarság eredeti tárcsája. —

Czitrom Számi, a vasárukereskedő, egy 
idő óta erősen a fejébe vette, hogy neki Esz- 
tcgcir Tóni, a kartonárukereskedő gyilkos kon- 
kurrense. Es ennek a nehezen megérthető 
véleményének szörnyümód igyekezett hívőket 
is szerezni.

Persze, hogy nehezen ment; de azért vol­
tak, alak elhitték neki. Ellenben a szemközt 
áruló kötélárusnó ravaszul mosolygott, vala­
hányszor szóbakeríilt a dolog, s bizalmasabb 
környezetben ilyenformán nyilatkozott:

— Hát hiszen lehet, hogy konkurrensek. 
Egy pillantás Tónira, egy meg Czitrom Szá­
minéra; no meg egy az urára, hát persze, hogy 
persze. . , .

Ezek a nem egészen világos, de nem is 
éppen burkolt szavak pedig önkéntelenül is 
arra birták a kétkedőt, hogy jobban szem- 
ügyre vegye a szereplő alakokat:

Esztegár Tóni amolyan javabeli agglegény 
velt. Erős, tagbaszakadt ember. Olajba ma a réz a 
az első pillanatra elárulta örmény voltát. Bi- 
valyfekete szeméből csupa tűz, de jóság is su­
gárzott. Piros ajkát fényes, fekete bajusz ár­
nyékolta, mely merészen kunkorodott fel 
Attilára emlékeztető orrára.

Czitrom Számi ellenben vézna kis em­
beri,volt. Bozontos vörös szakállal benőtt ar- 
rzáhól ugyan élénken pislogtak ki savószinü, 
apró szemei, de az orrára — bárha a rendesnél 
nagyobbal áldotta is meg a Gondviselés —- az 
irigység se foghatta, volna rá, hogy Attila fis- 
apunkéra emlékeztet. . . .

Kedves élctepárja már egészen ellentéte

volt. Kívánatos, molett asszony, igazi szemita 
szépség. Vastag, fekete szemöldökkel árnyékolt 
kék szemeibe bizony nem egyszer mélyedt a 
Tóni sóvnrgó pillantása, mikor kiálltak a bolt­
ajtóba, — mert az üzletük egymás mellett volt 
— és ha mindezekhez hozzávesszük, hogy húsz 
esztendővel volt fiatalabb az uránál, tan gon­
dolkozóba is eshetünk a kötélárusnó rejtelmes 
beszédén, s ama szemhunyoritásain, amelyekkel 
szavait kisérte.

Azonban Czitrom Számit mindezek da­
czára holmi féltékenységi aggodalmak nem bán­
tották. O a szomszédjában csak erős üzleti kan- 
kurrenst látott, s ha azt vetették ellene, hogy 
hiszen nem is egynemű kereskedők, ő állhata­
tosan nyilatkozott, hogy :

— Az mindegy ; az a kujon thönkre akar 
thenni enghemet.

Es ennek a vélekedésének annál több hí­
vőt akart szerezni, minél inkább közeledett a 
kaszinóbál. Úgy, hogy a felesége is gondolko­
zóba esett a dolog fölött.

Úgy no is már csak ogy hét választott cl a 
nagyszabásúnak ígérkező ünnepségtől; minden­
felé berregtek a varrógépek, és Czitromék még 
mindig nem kaptak meghívót a kaszinóbálra, 
holott pedig Czitromné fínagysága, négy évig 
volt ünnepelt alakja az egész Oltvidékén hírne­
ves báli mulatságnak.

Es a rendező bizottság ezidei elnöke éppen 
Esztegár Tóni volt. . . .

— Ezt a szégyent nem fogom tolóin!, — 
tört ki keservesen Czitromné, mikor már csak 
három nap választott cl kaszinónk jóhirii táncz- 
vstójétol.

Czitrom ur vállat vont és érthetetlen sza­
vakat motyogott. Do aztán vigasztalni próbálta 
a felesé'Vt :

— Nem thesz shemmit, majd elmegyünk 
bkálozni Ebeshfalvára.

— Oda eredj magad, — vágott vissza az 
asszony — nem arról van szó, hogy hálózzunk, 
hanem arról, hogy nem kaptunk meghívót. Mit 
mondanak majd az emberek 1

— Mindenki togya, hogy Eszthegár egy* 
nodj kojon, aki engem megenne edj khanál- 
ban. Csopa iridcsékből nem khöldött mek- 
hivót. . . .

így védekezett Czitrom ur. Onagysága 
azonban nem hajlott a szóra. Az ő önérzetét 
rettenetesen bántotta a mellőzés. No meg be­
vallotta magának, hogy „nem érti“ Esztegárt. 
Itt valami rejlik a dologban. Ezt meg kell tud­
nia ; s miután férjeura sohogysem mutatkozott 
hajlandónak, hogy a meghívó ügyében Eszte- 
gárral személyesen interveniáljon, elhatározta, 
hogy maga teszi meg a kellő lépéseket.

Márius aligha kesergett úgy Karthágó 
romjain, mint Czitrom Számi ur, annak láttára, 
mikor a felesége ugyancsak kihúzva magát, el­
ment Esztegár Tómhoz, megtudandó a báli 
meghívó elmaradásának okát.

— Na most mindgyárt khikherül, — mor­
mogta magában összezsugorodva és olyan ar- 
ezot vágott mint az a zsebmetsző, akit rajta- 
csipve motozni kezdenek. . . ,

Mert hát valami hiba volt a kréta körül.
Vagy két hónappal előbb ugyanis, Czitrom 

ur odavolt az ebesfalvi vásáron. Rendes szo­
kása. szerint a ..Hahordó“-hoz ezimzett ven- 
véglőben szállt meg, almi is a szálló tulajdono­
sához régi barátság fűzte.

Az utolsó esten, a jó vásár örömére a 
szokottnál nagyobb vacsorát csapott, miközben 
beszedbe ereszkedett egv brassói o áh vargá­
val, meg egy szebeni szász ha gyű. .km kedő*
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fogja fejteni a ma megérthetetlen talányo­
kat. Én soha sem hittem a talányok nieg- 
fejthetetlenségében.

Ha kell, kavicsokat fogok összehordani 
az ön életéből. Nem én tehetek róla, hogy 
azokon az ösvényeken, amelyeken ön járt, 
nem márvány sziklák jelzik egyéniségéi. 
De en úgy látom, hogy e kavicsokból 
sirdomb fog nőni, e sirdomb alatt az ön 
közéleti működése lesz eltemetve.

Tartoztam ezeket előre kijelenteni, 
nehogy alattomos támadásokkal vádoljanak. 
Mielőtt a támadásra csak gondoltam volna 
is, előbb magamban tisztába jöttem a hely­
zettel. Igazságos legyek, a szenvedély el 
ne ragadjon, ne mondjak többet, mint a 
mennyit jogom van mondani. De azt ki 
mondjam nyíltan, még attól sem félve 
hogy ön egyszer elé fog állani, mondván: 
megakartam önt vesztegetni.

Györffy Gyula dr., e lap főszerkesz­
tője végez önnel a bíróság előtt. Bizonyít­
son ellene — ha tud — és akkor ön fog 
végezni Györffy Gyula drral.

De mert láttam és alkalmam volt meg­
győződni, hogy micsoda jogtalan hajszára 
•szövetkezett ön Györffy Gyulának rontva, 
azok ellen a közczélok ellen, a mely ez 
újság becsületes czéljait, elveit képezik : 
,én kötöttem ki magamnak a jogot, hogy 
»önröl megírjam, a mit tudok s a mit tudni 
ifogok.

Csak annyit tudok, de annyit aztán 
jól tudok, a mennyit tudhatok. Hogy mennyi 
az, Szterényi ur, azt ön is tudhatja.

És nehogy, — talán önmagáról 
Ítélve —- azt higyje, hogy csak fenyegeté­
sül Írom e kijelentést, itt nyilatkoztatom 
ki, hogy a nevemhez kötöm e nyilatkoza­
tomnak keresztül vitelét. Én mondtam

Fényes László.

Szerda, 1902. október lő-____________

Budapest, október 14.
A magyar nyelv a konzuli akadémián. Gróf 

Golnchowski közös külügyminiszter a magyar dele- 
gáczió külügyi albizottságának ez évi május 14-én 
tartott ülésén tudvalevőleg kijelentette, hogy a cs.

vei. Egy darabig a magas politikáról folyt a 
szó, de csakhamar rátértek a moderntudomá- 
nyok különféle ágaira, s ezek közt végül egy 
kis „alsós“-ra.

Nagyban folyt a játék ; már vagy tiz ko­
rona volt a „zsidóbban, azonkívül terezbélára is 
külön raktak egy-egy forintot. Czitrom osztott,

• föl is vette „eredetidre. Az oláh varga, mint 
I első, kvartot mondott, mire a szász hagyma­
kereskedő kontrát „rebegett.“

Czitrom nagyot fújt és miközben kocso­
nyaként reszketett kezében a kártya, stentori 
kangon vágott vissza :

— Vannak / Kassza! Rokonira ! . . .
A partnerek beadták a derekukat. Czitrom 

'besöpörte a zsidót és a nyereséget. Eközben az 
oláh oda nyúlt a kártyához, tán, hogy megnézze 
mi fekszik. Azonban Esztegár, aki észrevétlenül 
kibiczelt a Czitrom háta mögött, hirtelen össze­
keverte a lapokat s odadobta a szásznak, hogy 
■osszon.

Czitrom olyanformán fintorította az orrát, 
mint akit kellemetlen vendég háborgat. De 
azért csak játszott egy darabig — és sze­
rencsésen.

Mikor vége volt a hadakozásnak, Eszte­
gár oda súgta:

— Számi bácsi, tudja, hogy renonszot 
csinált ?

---???
— Igen, igen! Vannakot mondott; négy 

fűkét, ugy-e, de az egyik lóra ült. A tökfilkó 
feküdt a talónhan: láttam, azért csaptam össze 
a kártyát. . . No de azért nincs semmi baj ;

kir. konzuli akadémián a magyar nyelv^ tanítását, 
amely eddig csak a harmadik évfolyamban kezdő­
dött, mind az őt. évfolyamra kötelezővé akarja tenni. 
Amint most a Magyar Távirati Iroda jelenti, a kül­
ügyminiszter már megtette erre vonatkozó intéz­
kedéseit, úgy hogy az 1002/3. tanévtől kezdve a ma­
gyar nyelv a konzuli akadémiának mind az öt év- 
ou,.0rv.óh!in krtfeiező tantársv.

A holnapi ülés, A kolozsvári Mátyás-Ünnep
lezajlása után holnap ül össze ismét a Ház, hogy 
munkarendjébe beleilleszkedjék. Holnapra maradt a 
megalakítás formalitásainak egy része is még. A 
holnapi ülés napirendjén szerepel ugyanis a bizott­
ságok megválasztása. Ugyancsak holnapra van ki­
tűzve a kvóta döntésről szóló királyi kézirat megvita­
tása, melyre Rátkay képviselő indítványa kapcsán 
kerül a sor. Azonkívül a holnapi nap intorpellácziós 
nap is és igy alaposan van, ami az ülés napirendjét 
kitölti, De lehet, hegy a napirendre nem is kerül rá 
a sor, mert a kolozsvári inczidens kapcsán valószí­
nűen lesznek s ha lesznek : izgalmas felszólalások 
lesznek.

KÜLFÖLD

A búr tábornokok Parisban. Botha, Devett és 
Delarey búr tábornokok tegnap délben érkeztek 
meg Parisba, hol a párisi burbizottság s nagy nép­
tömeg fogadta őket, A burok gyermekeinek és öz­
vegyeinek segélyezésére alakult bizottság elnöknője, 
75,000 koronát adott át Devettnek, ki azt hazája 
nevében hálásan megköszönte. A búr tábornokok 
ezután az Elysée palotába hajtattak, hol beírták 
nevüket a kitett ivre. Meglátogatták Combes minisz­
terelnököt és Delcasse külügyminisztert s a franczia 
kamara elnökénél leadták névjegyeiket, ezután szál­
lásukra hajtattak, hol már óriási néptömeg várta 
őket s a lelkes éljenzés közben, angolollenes kiáltá­
sok is voltuk hallhatók. Hir szerint a búr táborno­
kok egy bizalmi (érfia levélben fordult báró Richt­
hofen berlini német külügyi államtitkárhoz azzal a 
kéréssel, hogy pendítse meg újból a kihallgatás 
kérdését a német császár előtt, mert a tábornokok 
készek minden föltételt elfogadni. A kormány 
visssautasilotta a kérést

Páris, okt. 14.
A búr bizottság által rendezett lakomán De 

Wett tábornok beszédet mondott, amelyben egye­
bek között ezt mondta : Letettük a fegyvert, de ha 
függetlenségünk elveszett is, népünk nem veszett cl 
és nem is fog elveszni soha. Mint becsületes embe­
rek híven megtartjuk a megkötött szerződést. Nem
azért jö\ ünk ide, hogy ünnepeljünk, hanem népünk

iránt való szeretetböl, hogy megmentsük a gazda­
sági pusztulástól. A délafrikai nép nem fog meg­
semmisülni, nyelvét és szokásait meg fogja tartani. 
Ezzel nem akarom azt mondani, hogy még egyszer 
fegyvert ragadunk. A fegyver különben sem potyog­
hat le az égből, önkormányzatot akarunk magunk­
nak kivívni, azért számítunk a franczia nép segít­
ségére.

A balkán forrongás. A porta kör jegyzéket in­
tézett a nagy hatalmasságokhoz, amelyben panasz­
kodik, hogy a kellő határörzés hiánya miatt a hol- 
gár bandák betörnek Törökországba, s onnan rabolva 
és gyilkolva térnek vissza hazájukba.

Törökország egyre-másra küldi a csapatokat 
Macedóniába, sőt a szaloniki vasútvonalon már csak 
fenti-irtással fogadnak el árukat, akár csak mozgósí­
tás idején, A tényekkel szemben a Száráfov-pártL bi­
zottság azt mondja, hogy a fölkelés nem komoly ter­
mészetű, amiből arra lehet következtetni, hogy a 
mozgalom vezetése teljesen kisiklott ennek a párt­
nak a , kezéből s átment a tegnapelőtt fogságából 
megszökött Zonczev tábornok kezébe.

A Dsuma melletti összeütközésről, tőrök rész­
ről azt írják, hogy szétszórták a felkelők csapatát, 
míg ellenben más forrásból az a hir érkezik, hogy a 
macedón felkelők megverték a négyszáz főből álló 
tőrök csapatot s elvettek tőlük négy ágyút.

Konstantinápoly, okt. 14.
A török csapatok Krurova mellett (monasztiri 

vilajet, korinai kerület) megsemmisítettek egy bol­
gár bandát, A bolgárok közül lo ember elesett. 
Tegnap Szalonkából s más helységekből 2300 török 
katona ment Dedeagácsba. Tegnapelőtt és tegnap 
bolgár bandák Porli és Demir Hiszár között 9 he­
lyen elvágták a táviró drótot.

Az osztrák nyeivrendeleti kérdés.
Kőrbcr miniszterelnök ma az egybehívott ér­

tekezlet tagjai előtt kifejtette a csehországi és mor­
vaországi hatóságok nyelvi viszonyainak törvényes 
szabályozásánál figyelembe veendő alapelveket. Mind 
a két tartományra nézve a következő alapelvek vol­
nának irányadók :

1. A német nyelv eddigi terjedelmében hasz­
nálandó a katonai hatóságokkal és a csondőrséggcl 
való egész érintkezésben és azoknak szolgálatában ;

2. a Csehországon, illetőleg Morvaországon 
kívül lévő hatóságokkal való érintkezésben :

3. a német nyelv használandó továbbá vala­
mennyi tartományi hatóság által úgy a belső szol­
gálati érintkezésben, mint a hivatalos levelezésben 
a haderő ö- szos ügyeiben, továbbá a központba fel­
terjesztett jelentésekben, véleményekben és szolgá-

csak ar figyelmeztetem, hogy legyen már 
vége a régi nótának , . . különben . . .

Ez alatt persze azt értette Lsztegár, hogy 
Czitrom ur hagyjon föl az ellenségeskedéssel. 0 
azonban nem fogadott szót, sőt ettől kezdve 
még nagyobb ellenszenvet mutatott Tóni iránt. 
Amely körülményeket összegezve, Czitrom ur 
méltán tarthatott attól, hogy még a kaszinóból 
is kigolyózhatják. Ez ugyan nem hatott volna 
lehangolólag az ő kedélyére, de mit mond hozzá 
az asszony ? . .

Alig röppent el ez a gondolat a Czilron 
ur kobakjából, máris betoppant «nagysága.

— Nüh? szólalt meg a férj a felindulástól 
pihogő életepárja láttára.

Onagysága lekapta ‘strucztollas kalapját 
s nem épp a leggyöngédebb módon csapta az 
asztalra. Azután asztiagánkabátja zsebéből elő­
vont egy fehérlapot:

— Itt a meghívó, — sivitotta fuldokló 
hangon.

Most már mindent tudok. De azért mégis 
elmegyek a kaszinóbálba .. .

— Elmegyek? — tagolta a férj — „tbc 
elmédsz ?“

— Igen ... én .. . elmegyek ...
— És éhn ?
— Te elutazol sürgős üzleti ügyekben.
— Ozlethi ügyekben ? Észtet nem értek. 
— Azért utazol el, hogy ne legyen fel­

tűnő a távolmaradásod, te oktondi ... te . .. 
te .. . tökfilkó . . . most sem érted ? . . .

— Most már értek — felelt Czitrom ur 
megadólag. *

Mondanom so kell, hogy kaszinónk bálja 
ősi tradiczióinak megfelelően, kitünően sikerült. 
A párok kivilágos virradtig járták a szebbnél- 
szebb taipalávalókat. Czitromné ő nagysága egy 
kissé nehezen találta bele magát a mulatságba 
Nem is csoda, hiszen a férje távol volt . .

De végre ő is belemelegedett. Utóvégre 
is nem birt ellentállni Esztegár Tóni hízelgő 
szavainak. S azután már annyira jól találta ma­
gát lovagja társaságában, hogy észrevétlenül 
röpültek el tőle a perczek, órák . . .

Tóni efölött való bánatában nagyon el- 
szontyorodott, amit észrevett onagysága is, s 
úgy okoskodott, hogy szívtelenség volna meg 
nem engedni a derék embernek, a haza­
kisérést.

Sőt még a kapunál se váltak el. Úgy hit­
ték, hogy a kellemesen töltött perczeket isten- 
telenség volna még nehúnynyal meg nem tol­
dani . . .

Czitroné meghívta a lovagját reggelire . . . 
í Mivel azonban ezt a körülményt Czitron 

ur nem vette fel az utiprogrammjába, egyszerre 
csak váratlanul hazaérkezett.

A termetes csíki szolgálója épp a bál es- 
tőjén lépett a szolgálatba s igy nem ismert» 
Czitrom urat.

Elébe állt a gazdájának s tiltakozott, 
mondván:

— Nem lehet! . . . Varrnak! . . .
Czitrom urnák vérbe borultak a szemei. 

Egész mivoltában remegni kezdett.
— Micshoda ! — rikoltotta, még the is 

fogsz enghemet maezerálni ? Hodj üljenek : .-

egy készpénzért, mint részletfizetésre legegysztrüb’.il a legfinomabb
kivitelig Ugjutányosabbatt kaphatók

Eíiremtpeu és Fuclis Testvéreknél
K lapra hivatkozók tiz százalék engedményben részesülnek.

Budapest, VI, Te;ez-kőiül 8 sz,
've-*-—-'-- (4ndrássy-utközelében), v-'-— 
on Na-rv kócos árjesvzék injcv«;.i °o
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fati kimutatásokban, államrendőri ügyökben való ér.
tcsitésekben, jelentésekben, állami alkalmazottak 
minősítési kimutatásaiban ; azonkívül használandó 
valamennyi tartományi pénztárnál és hivatalnál 
olyan pénztári naplók stb. vezetésében, amelyek a 
központi hatóságok használatára szolgálnak, úgy. 
szintén a posta- és táviró hivatalok, valamint a köz­
ponti vezetés alatt álló állami vállalatok belső szol­
gálatában és kezelésében, az összes forgalmi és üzem- 
ügyekben és az illető közegek és hivatalok kölcsö­
nös érintkezésében.

Ettől eltekintve a csehországi tartományi ha­
tóságoknál elvben különbséget kell tenni egy nyelvű 
cseh, egy nyelvű német és két nyelvű vidékek 
között. Egy nyelvünknek tekintendők azok a bíró- 
sági kerületek, amelyekben az 1900-iki népszámlálás 
és ezentúl minden népszámlálás alkalmával a lakos­
ságnak 20 százaléknál kisebb része a másik tarto­
mányi nyelvet használja. Minden más bírósági kerü­
let két nyelvűnek tekintendő. E szerint igazodik a 
tartományi hatóságok egynyelvüsóge vagy kétnyel­
vűsége is. Több bírósági kerületre kiterjedő hatósá­
gok kctnyelvück, ha o kerületek egy:ko vagy többje 
más nyelvű, mint a többi. Azonkívül a törvény még 
néhány konkrét hatóságot fog kijelölni (Prágában), 
amelyek a helyi viszonyokra való tekintetből ket- 
nyelvüeknek lesznek tekintendők. Hogy minél több 
legyen az egynyelvű hatóság, a bírósági kerületeket 
bizonyos időn belül akként kell átalakítani, hogy a 
bírósági kerületek rendszerint csak egynyelvű bíró­
sági kerületeket foglaljanak magukban, természete­
sen lehetőleg a lakosság kívánságainak és a for­
galmi viszonyoknak tekintetbe vételével. A törvény- 
javaslat többi rendelkezései az egyes nyelv­
területekre vonatkozó elveket foglalnak maguk­
ban. A záróhatározatok a hivatalnokok alkalmazá­
sára vonatkoznak. A két nyelvű területeken lévő ha­
tóságoknál kellő számmal kell alkalmazni olyan hivatal­
nokokat, akik mind a két tartományi nyelvet értik. 
Morvaországban a tartományi hatóságok elvben két­
nyelvűnknek tekintendők. Eszerint a szolgálatonki- 
vüli érintkezésben a fél nyelve irányadó, a belső 
szolgálati érintkezésben pedig olyan ügyekben, a 
melyek egy nyelven intéztotnok el, a beadvány a 
szóbeli előterjesztés nyelve, egyébbként pedig a vi­
szonyoknak megfelelő nyelv használandó. A hivatalos 
levelezés a tartományi hatóságok között felek ügyei­
ben azon a nyelven történik, amelyen az ügy tárgyal- 
tatik. A hivatalnokok nyelvi kvpesitcso a tényleges 
szükséglet szerint Ítélendő meg.

A Slavische Correspondenz jelentése sze­
rint Koerber miniszterelnök a cseh bizalmi­
férfiaknak a nyelvtörvény tervezetét azzal a
fc-— ... -------------—-------------------------- _

tbad halr'.is lliort a thoporgyán férgek . . . 
Hodj a kauak használjonak a tho szemet akhu- 
lárénak . . , Hodj — hodj . . .

e No de minek meríteném ki a Czitrom ur 
szótárát ’ Elég az hozzá, hogy iszonyúan üvöl­
tött. A szolgálólány pedig holtra ijedt, hogv 
bolonddal van dolga.

Végre kinyílt a szoba ajtaja s megjelent 
a küszöbön őnagysága, diskret, de igéző pon­
gyolában.

— Mi az, mi történik itt ? — kérdezte 
meglepődést színlelve.

— Én csak jót akartam, instálum, — mo­
tyogta a leány szepegve.

— Mojth meghtonithlak én, the ...the... 
— üvöltött Czitrom ur, nagyokat fújva. Aztán 
rohant a szobába, egyenesen a nyitott obiaknak 
hogy tele tüdővel szívja magába a friss febru­
ári levegőt.

E szándékában azonban a felesége meg­
akadályozta. Elébe állt, s aggodalmaskodó han­
gon kérdezte :

— Mit akarsz, Számikára ? ! . . .
— Oszthotot okhorok, Zálili, hodj eszthot 

a vibanezth thöstént kerghessék el a háziul. .. 
thösthént . . . okorokh! . . .

— Úgy lesz, Számikám, úgy lesz, amint 
parancsolod — nyugtatta meg az asszony.

Aztán egy gyors mozdulattal becsukta az
ablakot.

-• Mithül jó az — ellenkezett Czitrom ur.
Az asszony hízelgőén simult az urához, s 

miközben nagy kék szemeiben hamiskás tiiz 
lobogott, beezi'zgetve simogatta Czitrom ur 
vörhenyes szuknUát. mondván :

-- Csak uem Jogom elnézni, hogy meg- 
hütsd magadat, Számikám .

Góbé.

kéréssel adta át, hogy tanulmányozzák a ter­
vezetet s egyúttal azt a kívánságot fejezte ki, 
hogy a cseh és morvaországi ' nyelvviszonyok rende­
zése e tervezet alapján történjék. Pacuk azt vála­
szolta, hogy a cseh képviselők tanulmányozni fogják 
a tervezetet és nemsokára megadják rá a feleletet. 
Ezzel a konferenczia, amely csak néhány perczig tar­
tott, véget ért. Az értekezlet után a cseh képviselők
lrtt-rKc- 4 r, „ ~ 1-----•___ „vuuavcixuAaai it unt'tv UbSZti.

A szénválság.
Az amerikai szénbánya munkások közt terjed 

az anarchizmus s a kormány statáriumot akar ki­
hirdetni s katonaságot küld a bányák védelmére. 
Minden kísérlet, hogy a sztrájk és a viszálykodás 
megszűnjék, hajótörést szenved a széntröszt elnöké­
nek Pierpont Morgan-nnk makacsságán, ki a hatal­
mas szénbánya tulajdonosokkal együtt tönkre akarja 
tenni a sztrájkra buzdító munkásszövetséget.

Francziaországban is szintén terjed a sztrájk 
s a munkások mindaddig szóba sem akarnak állni a 
munkaadókkal, mig csak azok eleve meg nem Ígérik 
összes követeléseik teljesítését.

Svájczban úgy látszik a köztársaság teljes 
rendet csinált avval az intézkedésével, hogy a 
sztrájkra buzditókat elfogta s a külföldi izgatókat 
kitolonczoltatta az országból.

Belgiumból az a hir érkezik, hogy Mons-ban. 
az ország legfontosabb bányaterületén legközelebb 
kitör az általános sztrájk.

Az általános világsztrájk ami széntermelési vi­
szonyainkra is fontos befolyássá! van. Ugyanis a 
londoni szónnagykereskedök kérdést intéztek a ma­
gyarországi bánya-tulajdonosokhoz aziránt, hogy 
Magyarországból lehetne-o New-Yorkba nagyobb 
mennyiségű szenet szállítani. A magyar általános 
kőszén bánya-iát sulat tatai bányáiból 10,(Kú kocsi­
rakományt ajánlott föl azonnali szállításra s ez alka­
lommal kitűnt, hogy a vasúti szállítási költség Bún- 
hidától Fiúméig épen annyiba jön, mint a tengeren 
való szállítási költség Fiúméból New-Yorkba.

A salgótarjáni köszénbánya-társüláthoz szin­
tén több megkeresés jött, Ez a társulat fölajánlotta, 
hogy a salgótarjáni bányákból naponta löO wag­
gon rakományt, a petrozsenyi bányákból 100 waggon 
rakományt és a szászvári bányákból naponta iő 
waggont, vagyis összesen naponta 275 waggon ra­
kományt szállít, természetesen eltekintve a társulat­
nak máris fönnálló kötelezettségeitől. A tárgyalások 
ez ügyben tovább folynak és a szerződés csak akkor 
fog létrejönni, hu a sztrájk Amerikában tovább tart 
s a helyzet még komolyabbá fog válni.

FŐVÁROS.

I A IV. kér. községi felsőbb leányiskola.
A székesfőváros tanácsa uz idén, augusztus hó­
napban, arra kérte a közoktatásügyi minisztert, 
hogy a IV. kér. községi felsőbb leányiskolában 
az egyik Y. és az egyik VI. osztálynak latin- 
irányúvá alakítását engedje meg. A miniszter, 
a ma érkezett válaszában kijelenti, hogy ezt 
mindaddig nem engedélyezheti, amig a tanács 
kötelező nyilatkozatot, nem tesz arra nézve, hogy 
a latin-irányú két tanfolyam két felső (Y1I. és 
Vili.) osztályát is szervezi. Ami pedig azt il­
leti, hogy vájjon lehetséges volna-e a székes- 
fővárosi két községi felsőbb leányiskola alsó 
négy osztályát polgári leányiskolává átalakítani, 
ugv, hogy ott a franczia nyelvet is tanítsák, 
azok számára, akik a tovább képző tanfolya- 
mot kívánják folytatni, — erre azt feleli a mi­
niszter, hogy a felsőbb leányiskolák ilyen mó­
don át nem alakíthatók, mert a polgári leány­
iskolává való átváltoztatás ugyan lehetséges, de 
az alsó négy osztály nélkül való, továbbképző 
tanfolyamból álló csonka felsőbb leányiskola föl­
állítása és fönntartása egyáltalában nem enge­
délyezhető. Be különben is a felsőbb leány­
iskola középiskolai jelleggel bir, amely taninté­
zetnek felső osztályait fölállítani a négy alsó 
osztály nélkül épp úgy nem lehet, valamint ezt 
a középiskolákról szóló 1883 : XXX. t.-cz. 2 §-a 
a gimnásiumokra és reáliskolákra nézve meg­
tiltja.

I Pestmegye közgyűlése n mai nappal véget 
ért. Elintézték az egyes községek számadási és költ­
ségelőirányzat! ügyeit s megalakították * jövő évi 
sorozó-bizottságokat. Az cskttdtLiró-ági bizalmi fér­
fiakul ugyanazokat választották meg, akik ezt a tisz­
tet tavaly töltöttek be

Szerda, 1902. október 15.

TÁVIRATOK.
Az amerikai lázadás.

Ncw-York, okt. 13,
Willemstadból jelenti egy távirat: Ma reggel 

La Victoria közelében ütközet volt Castro csapatai 
és a felkelők között. Az utóbbiak vezérei Matos, 
Mendoza és Feraloza voltak. A kormány serege 
4100 emberből állott 15 ágyúval, mig a felkelőknek 
körülbelül 6ooo emberök és 22 ágyujok volt. Az 
ágyuk dörgését Valencziában is hallották, Gomez 
alelnök ma reggel különvonattal 8oo emberrel és te­
mérdek lövőszerrel Carracasból segítségére ment 
Castrónak.

Előfizetési felhívás.
Ama t. előfizetőinket, kiknek előfizetése 

október 15-én lejár, felkérjük, szíveskedjenek 
azt mielőbb megújítani, nehogy a lap szét­
küldésében fennakadás történjen.

N A R I H I R E K.
Ruttkayné Kossuth Lujza halála.

— A Magyarság tudósítójától. ™
Kossuth Lajos nővérének halála úgy a fővá­

rosban, mint az egész országban osztatlan részvétet 
keltett. Ma már számos magánépületen is kitűzték a 
gyászlobogót.

A Muzeum-körut 23. szám alatt levő gyászház- 
ban az éjjel kezdték meg a ravatal felállítását. A 
ház első emeleti erkélyét gyászlepellel vonták be s 
onnan két hatalmas gyászlobogó leng. Ugyancsak 
ilyet tűztek ki a második emeletre is. A lépcsőházat 
s az ott levő gázkandelábereket szintén gyászlepel 
borítja, úgy az elhunyt lakását is, az első 
emeleten levő összes helyiségekkel egyetemben, 
amelyeket ez alkalomra kiürítettek s pamla- 
gokkal láttak cl. A A ravatal felállításával az En­
treprise emberei délelőtt készültek el. A halott az 
előszobából nyíló teremben nyugszik lépcsőzetes ra­
vatalon, okszidált antik szarkofágban, amelyet több 
sor égő viaszgyertya meg kandeláber vesz körül. A 
ravatalt délszaki növények díszítik s ilyenek vannak 
a koporsó fejénél is, fölötte díszes menyezettel. Az 
elhunyt matróna viaszfehér arczán a szenvedés nyo- 
mai nem látszanak, fekete selyem ruhában, fején a 
megszokott fekete csipkefőkötővel nyugszik s 
imára kulcsolt kezeiben feszületet tart. A ko­
porsó alsó részét remekmívű vadgalambszínű szem­
fedő takarja. A halottasházban igen sokan fordultak 
meg már eddig is, akiket Kossuth Ferencz, Brázay 
Kálmán és dr. Ambrozovics Lajos min, titkár fo­
gadtak. Az első koszorút egy ismeretlen honleány 
küldötte a koporsóra, amely már eddig tele van hintve 
friss virágokkal,

Knttkaynét Kossuth sírja mellé temetik M® 
tuska Alajos polgármester ügyes terve szerint, úgy, 
hogy a matróna, mint életében is, úgy halálában is 
bátyja mellett alhatja örök álmát. A Kossuth sírját 
körülvevő vasrácsozatot ugyanis a bejáróajtóval 
szemben áttörik s itt ássák meg a deszkákkal kitá­
masztandó sirt, amelyet majd ugyanoly rácscsal 
vesznek körül, mint Kossuth Lajosét.

Kossuth Lujza koporsójára a főváros hatalmas 
koszorút rendelt meg, széles nehéz selyemszalagok­
kal, melyek a főváros színeit viselik, Kossuth Fo- 
renezhez igen sok részvétirat érkezett. A kolozsvári 
függetlenségi párt táviratilag fejezte ki részvétét, a 
czeglédi függetlenségi párt részvétét Bába-Molnár 
Samu, volt polgármestdr, elnök személyesen tolmá­
csolta. A képviselőház tagjai igen számosán fejezték 
ki részvétüket.

A temetésen sok társaskör vesz részt zászlók 
alatt s valószínűleg ott lesznek a honvédmenedékház 
lakói is.

Kossuth Lajos Tivadar nevében Kossuth 
Ferencz rendelt díszes koszorút a ravatalra.

— Időjárás. A magas levegőnyomás keletre 
vonult és magva Románia felett van. Északnyugati 
Európát pedig depresszió borítja. Európa időjárása 
túlnyomóan száraz és nyugaton enyhe, keleten pe­
dig hűvös. Nálunk csak délkeleten volt kevés eső 
és a hőmérséklet általánosan eüiyodt. Az éjjeli hő­
fok Akna-'ázlatinán minus 1 fok eel-in volt. Jé - 
lat: Enyhe idő varható az orszá ' r,\n • ; i és észak; 
ipsében elvétve csővel. Hőmé i ,* ]■_ . ,
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— Személyi hírek. A kit ály az eddigi meg­
állapodások szerint e hónap végén Budapestre érke­
zik, ahonnét Gödöllőre a vadászatokra utazik. — 
TLlotilcl főherczegnő vasárnap este rövid tartózko­
dásra Budapestre érkezett, A íőherczegasszony hét­
főn több órát töltött József Ágost főkerczeggol, aki 
Kolozsvárról jövet délutánig a fővárosban időzött. 
Délután a főherczeg tovább utazott Kistapolcsányba. 
... Lónyay Elemér gróf, mint Meránból táviratozzék, 
feleségével odaérkezett. A grófi pár Bodrog gróf és 
grófné néven a legszigorúbb inkognitóban szándé­
koznak hosszabb időt Meránban tölteni. — A pápa 
gróf Széchent, a vatikáni osztrák-magyar nagyköve­
tet, kihallgatáson fogadta. — Dr. Mally János esz­
tergomi prelátus, mint értesülünk, nagy beteg. Az 
agg főpap állapota igen súlyos.

— József főherczeg betegsege. József főher- 
czeg betegségéről tegnap kedvezőtlen hírek terjed­
tek el az osztrák fővárosban. Tudósítónk jelentése 
szerint a hírek túlzottak, mert bár a főherczeg a 
sasvári hadgyakorlaton meghűlt és azóta tüdőhurut- 
ban szenved, állapota azonban állandóan javul, de 
még hosszabb ideig kénytelen lesz szobában ma­
radni. Klotild főherczegnő tegnap este óta nincs is 
már Alcsuthon, rövid tartózkodásra Budapesten idő­
zik, ahol a mai nap folyamán több órát töltött Jó­
zsef Ágost föherczeggel.

— A Mátyás-ünnepségek. A kolozsvári igaz­
ságügyi palota felavatása után, a kis és közép keres 
kedők zászlóavatása fejezte be a Mátyás-Ünnepet, 
melyen a zászlóanyai tisztet Hegedűs Sándorné töl­
tötte be, akit ép úgy mint Hegedűs Sándort is, 
megjelenésekor nagy ovácziókkal fogadtak. Az ünne­
pélyen több kereskedelmi és iparkamara is képvi­
selve volt, jelen voltak a katonai és polgári előkelő­
ségek és az egyházak képviselői. Havas Lázár el­
nöki megnyitója után Kreutzer Lipót kereskedelmi 
akadémiai tanár beszédet mondott, majd pedig Tompa 
Kálmán alkalmi költeményt szavalt, mire a szögek 
beverése következett. A zászlóanya Istenért, a kirá­
lyért és hazáért jelszóval verte be az első szöget a 
zászló rudjába. József főherczeg nevében az elnökség 
ütötte be a szöget. Ezután az egyházak a testületek 
és a katonaság képviselői is egy-egy szöget vertek 
a zászló rudjába. Este fényes bál volt.

Plósz Sándor és Wlassics Gyula miniszterek a 
délutáni gyorsvonattal Budapestre utaztak.

— Családi dráma a hajón. A Dunára 
boruló éjszaka csendjét két fegyverlövés zaja 
verte fel tegnap. A közraktárak előtt, a szabad 
Dunán horgonyzó uszályhajón egy kormányos 
lelőtte a feleségét, azután önmagát lőtte agyon. 
Schnebel Adám a dráma hőse. A magyar fo­
lyam és tengerhajózási társaság alkalmazottja, 
aki a 426. számú uszályhajónak volt a kormá­
nyosa. A 35 éves ember 1896. április 15-ike 
óta állott a társaság szolgálatában és fölebb- 
valói szorgalmas, törekvő embernek ismerték. 
a 426-os számú uszályhajóval e hónap 9-én ér­
kezett meg Zsablyáról és a IV. számú közrak­
tár előtt vetett, horgonyt. A hajón volt a fe­
lesége, Mergl Éva is, akivel példás családi éle­
tet élt. Schnebel tegnap este elment a hajóról és 
éjféli 12 órakor tért vissza. Nyomban felkereste 
a feleségét, akivel egy ideig elbeszélgetett. Az­
után váratlanul előrántott a zsebéből egy 9 
mdiméteres revolvert és a mit sem sejtő asz- 
szonyra lőtt. A golyó nyakszirten találta a fia­
tal asszonyt és összeroskadt. Schnebel ezután 
magára fogta a fegyvert és a halántékába rö­
pített egy golyót. Azonnal meghalt. Holttestét 
a törvényszéki orvostani intézetbe vitték. A 
veszedelmesen sebesült asszonyt a mentők a 
Rólcus-kórházba vitték. A rendőrség még az 
éjszaka kihallgatta Schnebcinét, aki azt mondja, 
hogy férjének nagy adósságai voltak. Való­
színű, hogy emiatt lett öngyilkossá.

— Fellázadt falu. Ilerencsvölgyön Zólyom- 
megyóben, a lakosság már régen rossz néven vette 
az ottani csendőrség kíméletlen erőszakos vi­
selkedését. Ma azon meglepő tudósítás érkezik 
onnan, hogy az egész falu fellázadt a csend- 
őrség ellen s a laktanya ellen valóságos ostromot 
intézett a felbőszített néptömeg. A csendőrség a 
legközelebbi állomásra segélyért táviratozott, mely­
nek folytán a megérkezett nagyszámú csendőrcsapat 
kiszabadította a veszedelmes ostromállapotból.

— Szerencsétlenül járt léghajósok. A tegnapi 
Párizsban szerencsétlenül járt IWadsky és Morin 
kapitány léghajósokról újabban az a hir érkezett, 
hogy a Seine et Marne megye prefektusa azt táv­
iraté zta a párizsi rendörlónöknek, hogy Bradsky 
léghajója Ozoir la Serrie mellett, Párizstól 26 kiló- 
méternyire széttépett burokkal leesett.

Szerda, 1902. október 15.
_ A gellérthegyi sziklaomlás ügyében a fő*

kapitányság a következőket jelenti: „A gellérthegyi 
sziklaomlásról túlzott, híreket közöl egy-két lap. A 
valóság az, hogy e hó 12-én egy körülbelül 8 kilós 
kődarab zuhant le az útra, mely eset az I. kér. ka­
pitányságnak bejelentetvén a szükséges biztonsági 
intézkedések onnan nyomban megtétettek. A belügy­
minisztérium részéről a helyszínére egyáltalán senki 
sem küldetett ki, mert arra ok sem volt.

— Nyilatkozat a Szterényi affaireben. 
Felkérem a tek. Szerkesztőséget, hogy a kö\ ét­
kező nyilatkozatomat közölni szíveskedjék:

Tegnap végig hallgattam Szterényi rágal- 
mazási ügyében a tárgyalást. Védekezése so­
rán a tanácsos ur azt is felhozta, hogy ő 
„Engel és hozzátartozóim részéről is megvesz­
tegetési kísérleteknek volt kitéve.“ A taná­
csos ur eme kijelentése szintén rágalom és 
addig is, míg eme rágalom megtorlásáért én 
és „hozzám tartozói“ a bírósághoz fordul­
nánk, ezt a rágalmat egyenesen visszauta­
sítom.

Budapesten, 1902. okt. 14.
Engel Kálmán,

mérnök.
— Jubiláló táborszernagy. Gróf Welsersheimb 

táborszernagy, osztrák honvédelmi miniszter ez év­
ben töltötte be katonai szolgálatának 50-ik évét. A 
király a jubilánshoz 50 évi hü katonai, s ebben 22 
évi honvédelmi miniszteri működésének elismeréséül, 
igen meleghangú kéziratot intézett a jubilánshoz, 
mely a hivatalos lap mai számában jelent meg. A 
legfelsőbb királyi kézirat igy szól :

Kedves gróf Welsersheimb táborszernagy !
Az a nap, a melyen ön ötvenedik katonai szol­

gálati évét betölti, örvendetes alkalmid szolgál 
Nekem arra, hogy Önt üdvözöljem és különös kö- 
teiességhüséggel és odaadással teljesített szolgála­
tairól megemlékezzem.

Különös megelégedéssel emlékezem meg az Ón 
szokatlanul hosszú, 22 évet meghaladó honvédelmi 
miniszteri működéséről, valamint Landwehremnek 
az ezen időközre eső kifejlődéséről.

Amennyiben Ön, az Éu czólzatomhoz képest, 
Landwehreiu katonai értékét fokozni igyekezett, 
ez az Ön belátásteljes ismereteinek köszöni a je­
lenkoron túlra is kiható vívmányait.

Jóakaratom jeléül Önnek Lipót-rendem nagy­
keresztjéhez a gyémántokat adományozom.

Keit Bécsben, 1902. év október hó 9-én.
Ferencz József, s. k.

— Az algyői vashideltolása. Az algyői vasia­
dat ma délelőtt óriási közönség jelenlétében eltolták. 
Az 540 tonnás és 104 méter hosszú hidat reggel 6 
órakor aczélkocsikra helyezték s délre 25 méterrel 
eltolták az uj hid résébe, hol hydrantikus sajtókkal 
behelyezték. Ezáltal 2oo,ooo koronát megtakarítot­
tak. A vashid összes költsége három millió korona; 
az összes vasművek lo5o tonna súlyúak és az állam- 
vasút gépgyár készítményei. A munka pompásan 
sikerült. Délután lesz a terhelési próba, négy óra­
kor pedig az első személyvonat indul a hídon át Vá­
sárhely felé.

— Házasságok. Báj! Patay József okt. 15-én 
tartja esküvőjét Udván szirmai és szirmabessenyői 
Szirmai/ Annával, szirmai és szirmabessenyői bzir- 
may Pál és néhai neje, aszódi és podmaniui Podma 
niczky Jerne bárónő leányával.

Sepsi-szentgyörgyi és uronyi Kispdl László 
f, hó 18-án tartja Dicső-Szent-Mártonban esküvőjét, 
özv. csapói Réz Mihályné leányával Margittal.

— A letartóztatott izgató. Tegnapi számunk­
ban már rövides hirt adtunk Stroff Herman, a Krön- 
Städter Zeitung szerkesztőjének elfogatásáról. 6t)off 
a szász izgatok vezére és Badenből, ahonnan király- 
sértésért kiutasították, került Magyarországba. A 
letartóztatott ember, aki wem magyar állampolgár, 
a legféktelenebb módon izgatott lapjában, Maros- 
Vásárhelyről tegnap gróf Lázár Miklós ügyész és 
Költő lgnácz vizsgálóbíró Brassóba érkeztek, a 
Kronstädter Zeitung szerkesztőségében házkutatást 
tartottak és ennek végeztével elegendő törvényes 
alapot találtak arra, hogy Stroff-ot azonnal letar­
tóztassák. Házkutatás volt a Gazette Transylvania 
szerkesztőségében is, amely lap szerkesztője, l’ap 
Traján ellen vizsgálatot indítottak. Az ügyészségnek 
az izgatok ellen való ez az eljárása általános meg­
elégedést keltett és nagyon megdöbbentette azokat 
az embereket, akik az izgatok szavára hallgatva, 
gyűlöletet szitunak a magyarság ellen.

— Egy színi növendék öngyilkossági kísérlete.
Tegnag este a Margit-rakparton levő rendőrőrszem 
észrevette, hogy egy csinos, úri as an öltözött fiatal 
leány izgatottan jár-kel a Duna partján. Lassan, 
észrevétlenül közeledett a leányhoz, aki épen mikor 
a rendőr mögéje ért, leugrott a partról. A leány 
azonban nem esett a vízbe, hanem egy kiálló czö. 
löpben fönnakadt, s a rendőr hamarosan kimentei te 
kényelmetlen helyzetéből. Az előhívott mentők ; z- 
után a csak kevéssé sérült leányt Andrássy-ut 32. 
számú lakására vitték, hol előadta, hogy wcve 
Lukácsovics Antónia, 17 éves színi növendék s azért 
akart öngyilkossá lenni, mert szerelmében csalódott. 
Az öngyilkos jelölt a Hegyi Aranka szinésziskolájá- 
nak egyik legtehetségesebb növendéke volt. Mikor

gazdag rokonaihoz ment. Két hónappal ezelőtt visz- 
szatért. a fővárosba, s menyasszony lett. Ekkor a 
tizenhét éves leány dilemma elé került: vagy férj­
hez megy, vagy színésznő lesz. Vőlegénye ugyanis 
nem akarta a szinészpályára engedni, A leány lelki 
tusijának úgy akart véget vetni, hogy a halált ke­
reste. De sötét szándéka nem sikerült; sérülése nem 
életveszedelmes.

— Alispán és képviselő. Tcmesvármegye tisz­
tikara nevében Kubáéba Gergely alispán a követ­
kező nyílt levelet, intézte Gorove László dr. ország« 
gyűlési képviselőhöz :

„Ön a Lenál Adolf által „Utazás a kerületem­
ben“ czim alatt közzétett röpirathoz bovezetósképen 
irt levélben minket, Tcmesvármegye tisztikarát, el- 
burkoltan bár, de mégis határozottan azzal vádol, 
hogy klikk-érdekeket szolgálunk, népnyuzók és jel­
lem, télének vagyunk. Az Ön működése eddigeló Te- 
mesvármegyében kizárólag abból állott, hogy kerü­
letében pénzzel, tehát az erkölcsök megmételyezd- 
sével, salát nevének érczcsengésü visszhangot szer­
zett ; de ezzel egyúttal elvesztette a jogosultságot 
arra, hogy e megyében az erkölcsbiró szerepét játsz- 
sza. Említett levelében Ön még ennél is tovább 
megy s minősíthetetlen eljárását azzal tetőzi be, 
hogy ellenünk, a kik itt e nemzetiségek lakta vidé­
ken a magyar államhatalom képviselői vagyunk, a 
gyanúsítás és a rágalom fegyvereihez nyúl. Be­
csületünknek és közéleti működésünknek eme vak­
merő és teljesen indokolatlan megtámadásán felhá­
borodva, vádjait sértett önérzetünk egész erejével 
visszautasítjuk és megvagyunk győződve, hogy 
azokat nemcsak megyénk közönsége, de a viszonyo­
kat ismerő minden jó érzésű hazafi rágalmaknak 
bélyegzi és megvetéssel sújtja.

Tcmcsvárott, 1902. október hó 13-án.
Tcmesvármegye tisztikara nevében ós megbí­

zásából :
Kabdcbo Gergely alispán.

Ezen nyílt levél Lendl Adolf nem róg megje­
lent „Utazás kerületemben“ czimü röpirat következ­
ménye, melyben úgy Lendl, mint Goroie, kemény 
színekkel ecsetelték Temcsvármegyo közigazgatási 
hibáit.

— Elitéit hírlapíró. A Szegedi Napló két év­
vel ezelőtt azt irta Korassy Emil szabadkai refor­
mátus lelkészről, hogy Királyhalmán, ahol nagy sző­
lőtelepe van, müboroknt készít. A lelkészt a köz- 
igazgatási hatóság felmentette a vád alól, mire ö 
rágalmazás miatt feljelentést tett Gallovich Jenő 
hírlapíró ellen, aki a czikkért a felelősséget elvállalta. 
Tegnap tárgyalta a szegedi büntető járásbíróság a 
hírlapíró ügyét és Gallovicliot rágalmazás miatt tiO 
korona fő és 2o korona mellékbüntetésre Ítélte. A 
lelkész maga kérte, hogy a panaszlottat enyhén bün­
tessék meg. Gallovich fellebbezett.

■— Gyilkosság egy korona miatt. Kuczula .kí­
nos szepes-ófalvi czigány, társával Gallik István kó- 
borczigánynyal, közösen egy koronát keresett, melyen 
nem tudtak megosztozkodni. Szót szó követte, ősz- 
szevesztek s a dulakodás közben Kuczula összeszur­
kálta társát s egy utszéli árokba dobta, hol azt sú­
lyos sebektől borítva, másnap holtan találták meg. 
A tettest elfogták s átadták a lőcsei ügyészségnek*

— Ruprecht bajor hercseg Bécsben. Ruprecht 
bajor herezog ma reggel Bécsbo érkezett. Megérke­
zésekor a diszszolgálat és a hajol* ügyvivő fogadta. 
A he rezeg a burgba hajtatott, ahol ki! :■’,* V i .t 
megy a királyhoz, hogy köszönetét mondj":! ezred­
tulajdonos ;'* való kinex .v/veért.
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— Merényletek Oroszországban. Wahl tábor­
nak a vilnai kerület kormányzója ellen ismét me- 
rényletet akartak elkövetni. Ugyanis a kormányzót 
3 napokban kinevezte a czár, a csendörség főparancs­
nokává s távozása előtt, maga köré gyűjtötte hiva­
talnokait, hogy elbúcsúzzék töltik. Mikor val a meny­
nyien együtt voltak a tábornok hivatalos szobájában, 
jelentették a kormányzónak, hogyegy elegánsan öltözött 
iial hölgy beszelni kíván vele. A hölgyet bevezették, 
mikor azonban a tábornok felé közeledett, a keblébe 
nyúlt, mintha tőrt akarna onnan kirántani. A jelen­
levő hivatalnokok erre lefogták a hölgyet s megmo-

x Egészség — gazdagság ! Ezt pedig csak a dupla
villany-delejes kereszt R B. 86927. sz. készülék ál­
tal érhetjük el, melyről a következő bizonyítvány 
tanúskodik : T. Müller ur Budapest, Vadász-utcza 
42/R. Isten után hálával tartozom Ön iránt, tehát 
vegye szives üdvözletemet. Tudomására adom, hogy 
az időtől fogva, mióta a keresztet elküldte, nőm 
minden nap jobban érzi magát és háromheti haszná­
lat után manapság teljesen jobban van, egészséges,
üíÁrf rvi ’ ti el a « í — --1- . m . 1 — --i 1w «•jMuzözzi. wnuuwi ivu MaiavuiimrilX <1 UUJ'ia VIA*
lany-delejes keresztet R. B. 86977. Vegye ismételten 
üdvözletemet és köszönetemet. Nagy Ferencz ács­
mester J ász-Arokszálláson.

tozásánál tényleg egy élesre font tőrt találtak nála. 
Személyazonosságát még nem sikerült megállapítani. 
Varsóból jelentik, hogy tegnapelőtt reggel a Zodz- 
utczában Rosenberg és Hornovszktj rendőr ügynökö­
ket meggyilkolva találták. A két titkos rendőr arra 
a feladatra vállalkozott, hogy kikutatja a parasztlá­
zadások főrendezőit. Tervük azonban a titkos forra­
dalmi bizottságnak tudomására jutott, amely ki­
mondta rájuk a halálos üéletet. Az ítéletet pedig 
elég gyorsan és pontosan végre is hajtatta rajtuk,

— Magyarfaló főhadnagy. Nap-nap után 
felháborító esetek történnek a közös hadsereg­
be, melyek arról adnak hirt, hogy ott a ma­
gyar fiukkal kíméletlenül bánnak el, érzelmeik­
ből gúnyt fiznék és mindenáron a sárga-fekete 
szellemet akarják keresztül erőszakolni a had­
seregben. A szegény magyar fiuknak pedig 
türníök kell, mert nehéz helyzetüket feljelenté­
sekkel súlyosabbá nem akarják tenni. Szóval 
katonáéknái főszempont az egység, ennek alája 
kell vetni mindent, még ha az hazája megtaga­
dásával járna is. Kassai tudósítónk arról értesít 
bennünket, hogy az ott székelő 6-ik hadtest 
tüzér-ezredének egyik főhadnagya nap-nap után 
vérlázitó dolgokat müvei a tiizérezred önkéntes! 
iskolájában. A főhadnagy unos-untalan gyalázza 
a magyarokat, elnevezi ázsiai hordának, buta 
magyaroknak, sértegeti a vallásukat, mindunta­
lan és a legnagyobb dühvei emlegeti, hogy 
gyűlöli és megveti a magyart, hogy Magyaror- 
ország Ázsia, és mindezt 45 magyar fiúnak 
naponkint haptákban kell végighallgatni a velők 
szolgáló horvát és osztrák fiuk nagy gyönyörű­
ségére. A hadtestparancsnokság hir szerint szi­
gorú vizsgálatot indított e botrányos ügyben.

— Egy székely feltaláló. Sok ember belebon- 
clult már annak a kérdésnek tanulmányozásába, hogy 
miként és hogy lehetne az örök mozgó gépet felta­
lálni. A Székelyudvarhely czimü lap, most azt a 
meglepő hirt hozza hogy : Szabó Mózes homoród- 
szentpáli tanító egy gépezetet talált föl, amely var­
rógéptől elkezdve malmot, cséplőt, fűrészt, vasúti 
vonatot, hajót, minden állati és emberi segítség nél­
kül, a föld vonzóerejének fölhasználásával hajt, visz- 
•szakapván munkaközben az elveszett erőt. Ez a gép 
tűz, viz, villamosság, benzin, szóval minden költség 

‘nélkül végtelen időkig ingyen munkát végez — meg­
felelő szerkezettel. Üzembe hozatalával milliókat le 
bet majd megtakarítani emberi erőben és tüzelő­
anyagban. Hir szerint a vármegye iparfejlesztő bi­
zottsága hathatósan támogatja a föltaláló* és pénz- 
segitséget szavazott meg a találmány szabadal­
mazására.

— Halálozások. Liteczky János, ki az 1848-iki 
szabadságharezot, a hires Comides-féle Guerilla 
honvédzászlóaljban harczolta végig, Szepesváralján 
82 éves korában elhnnyt.

Terpesti Markovics Yincze 1848—49-iki hon- 
védhuszárszázados tegnap este 87 éves korában meg­
halt Budapesten.

Seefried báró kamarás, egy Münchenből jött 
értesítés szerint hosszas betegség után elhalálozott. 
Az elhunyt Seefricd báró főhadnagynak, a király 
unokája férjének, atyja volt.

.■idler Mór akadémiai festő, tegnap délelőtt 76 
éves korában meghalt.

Csontost Jánosné, szül. György Erzsébet, Cson­
kái János tankerületi kir. főigazgatósági tollnok, s 

Akadémia levelező tagjának felesége hatvannégy 
íves korában elhalt.

— Az idegen diákok. A még itt maradt négy 
franczia és két olasz diák tegnap este a Vígszínház 
előadását nézte végig, ahol Faludy igazgató vendé­
gei voltak. Ma reggel ezek a diákok is elutaztak

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
Az idei filharmóniai hangversenyek.

A magyar Filharmónia Társaság ez évben 
lép fennállásának ötvenedik évébe. A szervezőnek, 
Erkel i ereneznek, fáradhatlan munkássága nagy 
eredményeket hozott létre. A magyar közönséget 
elsősorban a Filharmóniai Társaság szoktatta be a 
hangversenytermekbe s ezáltal hazánk kultúrtörté­
netének egyik fontos elhanyagolt ágát fejlesztette ki, 
növelte meg. A társaság az évfordulóra való tekin­
tettel a közölt műsort, sokban megváltoztatta.

Először is egy nagy ünnepi hangversenyt ren­
dez május havahan a tiz bérletes hangversenyen kí­
vül. Tavaly csak nyolez estélyt tartott a társaság, 
ez idén azonban kettővel megtoldotta a hangverse­
nyek számát az előadandó érdekes uj müvekre való 
tekintettel. Az ünnepi hangversenyt az Országos ju­
biláns zencünnepély keretében tartják meg, amely 
három napra terjed. A részletes műsoron most dol­
gozik Méry Béla hangversenyrendező s Kemer Ist­
ván karmester. Nagyszabású szép ünnep lesz ez. Na­
gyon sok jeles külföldi művész vesz benne részt.Közre­
működésükkel s megjelenésükkel fogják növelni a jubi­
leumot, amelynek mindhárom estélyén lesz hang­
verseny a szokásos üdvözlések, beszédek s ünneplé­
sekkel tarkítva. Mindazok a hires dirigensek eljön­
nek ez alkalomra hozzánk, akik a társaság hangver­
senyein közreműködtek: Richter János, Colonne, 
Mahler Gusztáv . . . stb. Sőt Richter János maga 
fogja vezényelni az ünnepség utolsó estélyén a 
Beethoven csodaszép IX. Szimfóniáját. Ezt a nagy 
műélvezetet régen ígérik nekünk, végre megfelelő 
formában teljesül. A külföldi hírneves zeneszerzők s 
előadóművészek is vendégeink lesznek.

Október 22-én Liszt-estélylyel kezdik meg a 
filharmonikusok a hivatalos hangversenv-szozont. A 
Liszt Ferencz születésének 92-ik évfordulójára esik 
ez a hangverseny s ezért kizárólag csak a nagy 
mester szerzeményei szerepelnek a műsoron. A Les 
Preludes szimfóniái költeményt már többször ját­
szottak fii harmonikusaink. Most négy éve is sokat 
tapsolt a közönség ennek a szép, tetszetős alkotás­
nak. A Liszt-estólv műsorának második száma a 
Liszt t erencz 2-ik. a-dur zongoraversenye lesz, ame- 
lyct Szendy Árpád tanár fog előadni. Óriási nehéz­
ségű klasszikus mii ez, amelyet Liszt maga is játszott 
nálunk. A harmadik pont lesz a legérdekesebb a: 
laust szimfónia. 1888. február 29-én, az ötödik 
hangversenyen, mutatták ezt be először a filharmo­
nikusok az Erkel Sándor vezénylete alatt. A Liszt 
Ferencz szimfóniái költeményei között ez a legzse­
niálisabb, legeredetibb, legmesteribben kidolgozott s 
hangszerelt alkotás. Három részből áll: Faust, 
Uretchen és Mephistopheles az egyes tételek­
nek a czime. Méltó pendantja ez a mü a 
Goethe nagy költői alkotásának, melynek min­
den szavához, kifejezéséhez, eszme s érzelemhul­
lámzásához oly híven és megragadólag alkalmazko­
dik a zene, mintha csak hangokkal olvasnók a köl­
teményt. Alapmotívumokon épült fel az egész, olyan­
képpen, mint a tavaly előadott Also sprach Zara­
thustra, csakhogy míg a Strauss Richard müve 
kiindulási pontjától kezdve lehetetlen, addig a 
Liszt szimfóniája mintaalkotás. Érdekes azon­
ban, hogy annyira különös, idegenes, zseniá­
lis ez a Faust-szimfónia, hogy az első elő­
adáson nem nagyon tetszett, sőt éppen úgy, mint 
tavaly a Strauss müvének előadásánál, a közönség 
fele elhagyta a termet. No de akkor sem az Jerkéi 
Sándor hibája volt ez. liánom a közönség nem értet­
te meg a müvet. Azóta közönségünk már jó híréből 
is ismeri ezt a nagy alkotást, s az Erkel Sándor 
kedvenc tanítványa, Keruer István, hiszszük, méltó­
képpen is fogja bemutatni. ■ ■

A Filharmóniai Társaság hangversenyeinek 
részletes műsorát már közöltük. Miután még nincs 
kész az uj tervezet, nem tudjuk a régit kijavítani, 
annyit azonban jelzünk, hogy még két eredeti ma­
gyar újdonság is belekéiül a műsorba, s ezek közül 
az egyik Buttykay Ákosnak egy Szimfóniája.

Budapestről Fiúméba.

•x Csuz és köszvény ellen elismert legkitűnőbb sziu 
a Zoltán-féle kenőcs. Ára 2 korona. Zoltán Béla 
gyógyszert árában Budapest, V., Sétutér-utcza és
Szabadság-tér.
x Felhívjuk olvasóink figyelmét Horczeg és ITorvát
Budapest. Koropesi-ut 52. szám alatt, az „Adria“- 
szállóval szemben létező nőid ivat-áruházára.

* Vendégszereplés az Operában. A Hugonot- 
táh csütörtöki előadásán a Maleczky-mttvészpár le­
ánya, Maleczky Bianka lép föl vendégként a ki­
rálynő szerepében, A fiatal énekesnő a Fassy Cor­
net asszony növendéke volt az akadémián.

Legközelebbi újdonságok A Nemzeti Szín­
ház a Martos Ferencz Simonyi óbester czimü tör­
téneti vigjutókat fogja most legközelebb bemutatni.

A darab napóleoni időkben játszik. Főszerepeit Már ) 
kus Emilia és Császár Imre kreálják.

A Vígszínház a Guthi Soma és Rákosi Vik­
tor A biezováczi hős czimü bohózatát elfogadta elő­
adásra, s november havában valószínűleg be is 
mutatja.

A Népszínház legközelebbi újdonsága a Pau. 
Terrier Az anyós czimü énekes bohózata lesz A 
czímszerepbcn Láng Etel, a színház uj komik áj a 
lép fel. Ugyanebben az újdonságban mutatkozik be 
a Népszínház közönségének Lcdofszky Gizella is.

* Színházak műsora kedden, október 14-én s 
Nemzeti színház : „A föld.“ Operaház : „Faust.“ 
Vígszínház : „Csókon szerzett vőlegény.“ Népszín­
ház : „Casanova.“ Magyar színház : „Sötét kamra.“ 
Uránia : „Angol élet.“

Szerdán, október lo-én: Nemzeti színház: „A. 
nők barátja.“ Operaház : nincs előadás. Vígszínház : 
„Csókon szerzett vőlegény." Népszínház : „Casanova.“ 
Magyar színház: „Sötét kamra,“ Uránia: „Angol 
élet.“

Szerda, 1904. október 15.

TÖRVÉNYSZÉK! CSARNOK.
5 A revolverek ellen. Fényes László, la­

punk szerkesztője, néhány év előtt, még az ak­
kori Reggeli Újság-havi több ezikksorozatban 
leplezte le a revolverujságokat, „szerkesztőiket* 
s kiadótulajdonosaikat. A többek közt a „Kriti­
kai Lapok“ és az „Expresse“ czimü kőnyoma­
tos viselt dolgairól is irt, s e czikk miatt sajtó­
pert indított ellene az egyik megnevezett sze­
mély. A kir. törvényszék annak idején Zsiivay 
Leó elnöklete alatt Fényest felmentette, mert 
az általa Írtakat beigazolva látta. Az érdekelt 
fél felebbezése folytán ma foglalkozott ezzel az 
ügy gyei a kir. ítélő tábla Frenreisz István kúriai 
bíró elnöklete alatt. Előadó Zubovics Román táblai 
biró volt. A magánpanaszost dr. Báttaszéki Lajos 
képviselte, Fényes személyesen védekezett, Mi: 
vatalbol közvédő dr. Mihajlovics Béla volt. A 
kir. tábla az elsőbirósóg Ítéletét helybenhagyva, 
Fényest a rágalmazás vétsége alól felmentette, 
kimondván, hogy a czikkben foglaltak bizonyítva 
lettek. A magánpanaszos, — akinek a nevét 
azért nem Írjuk ki, mert az évekkel előbb tör­
tént eset óta semmi terhelőt reá nem tu­
dunk, — semmiség! panaszt jelentett be.

§ A bukott leány gyilkosa. A tegnapi 
tárgyalás csak késő éjjel ért véget a szakértők 
meghallgatásával. Az utolsó szakértő dr. Szigeti 
Gusztáv volt, aki hosszasabban felelt a törvény- 
széki orvosok fejtegetéseire.

Tegnap este befejezték a bizonyítást Gel­
ber Baruch bünpörébén. A mai folytatólagos tár­
gyalás a tegnapinál még nagyobb érdeklődés 
mellett indult meg. Mikor a bíróság és az es­
küdtek elfoglalták helyeiket,majd mikor a két bör­
tönőr bevezette a vádlottat, szintűiig tele volt már 
a nagy esküdtszéki terem. A folyosón is százá­
val tolongtak azok. akik bejutni nem tudtak.

Zsiivay Leo elnök közölte a tárgyalás meg­
nyíltával, hogy már tegnap este tanácskoztak 
az esküdtek elé terjesztendő kérdések felett. Ma 
reggel a bíróság ismét a kérdések megállapítá­
sán tanácskozott s ezért történik, hogy a nyil­
vános tárgyalást csak 11 óra körül nyitja meg. 
A négy csoportba osztott, mintegy ‘25 kérdés 
szövegét olvasta fel erre dr. Doleschall Alfréd 
szavazóbiró. Az első csoport a Müller Teréz 
megölését, a második Müller Teréz kirablását, 
a harmadik az Adler-féle lopást, a negyedik 
csoport a Rchlesingev-féle lopást tárgyalja. Az 
öles tekintetében kérdések vannak, amelyek a 
főesetet, gyilkosságnak, szándékos emberölésnek, 
sőt esetleg erős felindulásban elkövetett ember­
ölésnek kívánnák minősíteni.

Az 1. főkérdés így hangzik: Bünös-e Gel­
ber Baruch abban, hogy 1001. deczember 20-án 
éjjel, előre megfontolt szándék után, Müller Te­
rézt a Bob-utcza 71. számú lakásán egy vágy- 
több késvágással megölte?

A 2. kérdésnek, mely arra az esetre szól, 
ha az esküdtek nem látnák megállapíthatónak 
a gyilkosság bűntettét, ez a szövege:

— Bünös-e Gelber Baruch abban, hogy 
Müller Terézt 1901. deczember 20-án stb. . . . 
megölte, ölési szándékkal ugyan, de nem előro 
történt megfontolás után?

Mivel a kérdésekhez úgy dr. Sélley ügyész, 
mint dr. Fried Vilmos védő ismételten hozzá­
szólt, sok idő telt el. Dél felé járt az idő, mikor 
megkezdődtek a perbeszédek.

ítélethozatalra csak a késő esti órákban,1 
kerül a sor.

\ v \
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Szerda, 1902. október 15-
§ A szálkái mandátum. A kir. kúria II. vá­

lasztási tanácsa ma másodízben foglakozott a szálkái 
mandátummal, amelynek jelenlegi tulajdonosa most 
másodszor Jakabffy István. Az általános választás 
alkalmával két szabadelvű párti jelölt állott egy­
mással szemben: Jakabffy István és Konkoly-Thege 
Sándor. A kerület képviselője csekély többséggel 
Jakabffy István lett. A kisebbségben maradt Kon-
Irnlvr-nnrf n v41ns7t.&ftf. kórvf'nvnvpI támadta mec\ a —v r *— ~ ---- -------  —....... j v - ^
kúria el is rendelte a vizsgálatot, ámde a második 
tárgyalást megelőzőleg Jakabbfíy mandátumáról le­
mondott. A második választáson, mely ez év julius 
28-án folyt le, megint a régi két jelölt állott egy­
mással szemközt. A győzelem ismét Jakabffyé lett, 
aki 47 szavazattöbbséggel győzte le ellenfelét. Kon- 
koly-Thego Sándor a második vereségbe sem nyu­
godott bele, s párthívei újabb kérvénynyel támadták 
meg a választást. Ennek a kérvénynek ma volt a 
tárgyalása a kir. kúria II. választási tanácsában^ 
Vavrik Béla elnöklete alatt. A kérvényezők megha­
talmazottja: Konkoly-Thego József, a megtámadott 
képviselő védője Darvai Fíilöp dr., a választást Kct- 
dár Kálmán védi

Mindjárt a tárgyalás elején Darvai Fttlöp dr. 
ellenkérvényt nyújtott be, melyet a kúria nyomban 
megvizsgált, s alakilag kifogástalannak talált.

Konkoly-Thego József, a kérvényezők megha­
talmazottja az ellonkórvény nagy terjedelmére való 
tekintettel a tárgyalásnak holnapra való halasztását 
kéri. A kúria e kérelemnek helyt adott. A tárgya­
lást holnap délelőtt 10 órakor folytatják.

§ Az ..Országos ház- és iöldhitel-iroda“. Men- 
ezer Henrik foglalkozás nélküli hivatalnok a múlt 
évben, „Országos ház- és földhitel-iroda“ czimmel 
intézetet alapított. Hirdetéseket tett közzé a lapok­
ban, hogy az intézetben olcsó kölcsönöket és kauezió 
mellett jó állásokat lehet kapni. Számosán folyamod­
tak úgy olcsó kölcsönökért, mint jó állásért Men- 
czerhez, de sem hitelt, sem állást nem kaptak, ellen­
ben az állásért folyamodóknak még a kaueziójuk is 
odaveszett. Tizen tettek feljelentést Menczer ellen a 
budapesti törvényszéknél, amely 10 rendbeli csalás 
miatt elitélte 2 évi fegyházra, mit a tábla 2 és fél­
évre emelt fel. A kúria I. büntető tanácsa ma, az 
ítélet, ellen beadott semmiségi panaszt elutasította.
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Beiíeld Bankház Budapest
Károly-körut 1. szám.

Vesz és elad sorsjegyeket, értékpapírokat és 
állampapírokat a napi áron, részletfizetésie; beváltja 
akisorsolt sorsjegyeket. — Pénzkölcsönt nyújt 
mindennemű sorsjegyekre.

KÖZGAZDASÁG.
— Uj takarékpénztár a Székelyföldén. <Som­

kerék községben egy takarékpénztár részvénytársa­
ság alapítása terveztetett „Somkeréki Takarékpénz­
tár Részvénytársaság“ czimen. A társaság alakul 
•o.ooo korona névértékű alaptőkével, felosztva 600 
drb. loo koronás részvényre, melyekből a tár­
saság alapitói 125 darabot jegyeztek. A társa­
ság czólja betétek elfogadása és betétek gyü­
mölcsöző kezelésével a takarékosságnak a föld- 
•mivelés. ipar és kereskedelem érdekeinek hasznos 
előmozdítása, valamint kölcsön-adása által egyesek 
felsegélyezése. A részvény aláírására záros határidőül 
folyó évi deczcmber 31-ik napja vau kitűzve. A már 
kibocsátott aláírási felhívás szerint a társaság alap­
szabályainak tervezete u somkeréki közjegyzői iro­
dában megtekinthető. Aláírási iv kívánatra megkül­
detik.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
Gabonatőzsde.

Készáruüzlet.
A malmok tegnap a tükörbe tekintettek és 

megijedtek Önönmaguktól. Véleményük szerint messze 
hajtottak el az áralakulás utján és visszairányitották 
— jármüveiket, nehogy vérszemet kapjon az árutu­
lajdonos és még magasabbra akassza a — szőlős- 
kosarat. Az utóbbi napok alatt eszközölt nagyobb 
vásárlások folytán egyenlőre anyag is van, pihenőt 
lehet tehát egész nyugodtan tartani. Úgy is történt! 
A malmok húzódtak és olcsóbb árakat ajánlottak. 
Kapóra jött nekik a határidőüzlct lanyha irányzata 
és sikerült, 29.000 mm. forgalom mellett 5—10 fil- 
lérnyi árengedményt elérni. Áru elég volt a piaezon, 
de a kínálat az irányzat gyors fordulata következté­
ben tartózkodó volt.

Eladatott:
Búza: Tíszavidélci: 400 mm. 815 kgr. 7 K. 87 

és fél flilér,2000 mm. 82 kgr. 7 K.85 fillér, 1050mm. 
82 kgr. 7 K. 80 fillér, 300 mm. 80’5 kgr. 7 K. 80 
fillér, 100 mm. 80 kgr., 200 mm. 79-5 kgr. 7 K. 47 
és fél fillér, felső, sárga, 500 mm. 81 kgr., 100 
mm. 81 kgr., 3oo mm. 80 kgr. 7 K. 75 filler, 200 
mm. 78-5 kgr. 7 K. 50 fillér mind három hónapra.

Pestmegyevidélci: 100 mm. 80 kgr., 7 K. 05 
fillér, 150 mm. 80 kgr. 7 K. 45 fillér, sárga, 100 
mm. 80 kgr. 7 K.40 fillér, sárga, 100 mm. 79 5 kgr. 
7 K. 65 fillér, mind három hóra.

Bánsági. 1100 mm. 79*2 kgr. 7 K. 55 fillér, 
5000 mm. 79 kgr. 7 K. 50 filler, 2600 mm. 76-8kgr. 
7 K. 20 fillér, mind bárom hónapra.

Zentai : looo mm. 77 kgr. 7 K. 57 és fél fil­
lér, három hóra.

Adat: 2ooo mm. 77-8 kgr. 7 K. 55 fillér, 
három hónapra.

Ó.-Kanizsai: 14oo mm. 78 kgr. 7 K. 52 és 
fél fillér, három hóra.

Pancsovai: 620 mm. 78 kgr. 7 K, 32 és fél 
fillér, három hónapra,

Kozs: 400 mm. 6 K. 47 és fél fillér, három 
hónapra, 2900 mm. 6 K. 30 fillér, szerb mind három 
hónapra, 300 mm. 6 K. 45 fillér, 500 mm. 6 K. 40 
fillér, 450 mm. 6 K. 4o fillér, 200 mm. 6 K. 40 
fillér, loo mm. 6 K. 4o fillér, 2oo mm. 6 K. 37 és 
fél fillér, loo mm. 6 K. 37 és fél fillér, készpénz- 
fizetés mellett paritásra.

Árpa : 2oo mm. 5 K. 55 fillér, készpénzfizetés 
mellett, 2öo mm. 5 K. 50 fillér, készpénzfizetés 
mellett.

Zab: loo mm. 6 K. 10 fillér, 230 mm. 6 K.
05 filler, 100 mm. 6 K. 05 fillér, loo mm. 6 K.
készpénzfizetés mellett,

Tengeri: 500 mm. 6 K. 31 fillér, 400 mm. 6 
K. 30 fillér, ab Kőbánya, 300 mm. 6 K. 27 és fél
fillér, 400 mm. 6 K. 25 fillér, 300 mm. 6 K. 25
fillér, készpénzfizetés mellett,

Luczerna: 25 mm. 5.3 K. 50 fillér, készpénz- 
fizetés mellett.

Az árak 5o kilogramonkónt koronaértékben ér­
tendők.

11 atáridöüzlet.
A fedezések pihenőt tartanak, és ingadozik a 

hatalmas „hausse“-párt. Ifire járt, hogy triörözült 
szerb búza van utbau Budapestre szokványszállitási 
czélra, és ettől ijedezik az „átvevő“. De nem jó az 
ördögöt a falra festeni. Megjelenhet fölös mennyi­
ségben a szerb származók, mert már a tegnapi nap 
megmutatta, hogy ez egy kis árjavulás mellett meg­
felelő elhelyezést talál piaczunkon.

Az irányzat tehát lanyha volt, Az árfolyamok 
alapos visszaesést szenvedtek, de az októberi és áp­
rilisi határidők között létező különbözet néhány fil­
lérrel javult.

Délben jegyez:
Októberi búza............................................. 7.17— 7.18
Áprilisi búza ................................... , 7,25_ 7.26
Októberi rozs............................................. h.26— 6/27
Áprilisi rozs ............................................. 6.34— 6.35
Októberi zab.............................................5.88— 5.89
Áprilisi zab................................................. 6.08— 6.09
Máj. tengeri ........................................... 5.64— 5,65

Értéktőzsde.
Elótozsde. Osztrák hitel 68.3.75, magyar hitel 

4 százalékos arany —.—, korona —._, le­
számítoló - .—, jelzálog —.—, rimamurányi —.—, 
államvasat 713.50, déli vasút —, Alpcsek —, 
márka —.—, városi villamos —, ipar és keres­
kedelmi bank —.—, közúti vasút —.— korona

Zárlat. Osztr. hitel 684.25, magyar hitel 
ai’anyj. —, korona —leszámítoló 

, jelzálog rimamurányi —, államvnsut,
11.3.75, déli vasút alpesi márka
városi villamos —.—, ipar és kereskedelmi bank

közúti vasút —,
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REGÉNY-CSARNOK.

A határszélről.
Regény. (24)

Irta: Kupcsayné Molnár Julia.

Ott talált rá Dariay, körülbelül tudta, hogy 
hol kell keresnie, kisleány kora óta a víz von­
zotta, szerette csobogását, csillogását, üdítő 
frisseségét, az áldást, termékenységet fakasztó 
párákat.

Két gyönyörű marechaniel rózsát tartott 
kezeiben és felajánlotta neki.

— A legújabb menyasszonynak — szólt 
— apai áldásommal együtt. Láttam asztalbon­
táskor váltott érzékeny kézszoritástokat, s a 
megelőző komoly beszédet, mdes lányom ! Igen, 
igen örvendek.

Dariay arcza tényleg sugárzott az öröm 
és megelégedéstől.

— Nagyon boldoggá tesztek eljegyzésiek 
által. Nem is várok soká, nem fojtom magamba 
az örömet, tudatni fogom vendégeinkkel is, 
amint itt lesz a sziinóra.

Hm, elmélkedett Sárika, figyelt ránk és 
fecsegő lett a bácsik legtitoktartóbbjaMiért 
örül ily túlságosan Béla eljegyzésének és akarja 
frissiben publikálni v

Busongó hangulatát felváltotta szokott 
pajkos jókedve.

— Ne olyan sürgősön. Ha a báosika for­
golódnék körülöttem, ön kérne feleségül, bi­
zonyára nem kapna kosarat. Fiatalos tűzzel, 
pattogó szóval hódítja meg a sziveket. Béla 
soha sem kap fi lóságét, na nekem nem, kelj, 
ki is kosaraztam. Azért ne legyen harag kö­
zöttünk édes bácsi, de már csak kimondom, 
hogy az ügyetlenségig tartózkodó, sőt gyáva, 
ha még kaczérkodik is vele az ember. Biztosí­
tom, ő már aztán nekem nem veszélyes, más­
nak sem, de nem is veszélyes mint vetélytárs.

Sárika gyorsan fürkészve nézett Darlayra, 
ki nagyfokú izgatottságot árult el.

— Nem helyesen cselekedtél Sárika, Béla 
derék ember és boldoggá tett volna. Te soha­
sem cselekedtél az ész szavai, de szeszélyeid 
szerint. Bárhogy bókoltál is megmondom ne­
ked az igazat.

— Miért kételkedik abban, hogy én is az 
igazat mondom V

— Tehát igazán azt tartod húgom, hogy 
még én hozzám is szerelemből jönne feleségül 
egy fiatal leány .'

Bár tréfásan hangzott, ki érez le szavaiból, 
hogy nagyon \ árja a ívleletet.

— Nincs az a lány, kit meg nem hódít­
hatna, — bizonykodott ■— szeretném azt 
látni ?

— A fiatalság mégis jobban vonz az öre­
gedő ember ügyes .égénél, tapasztalatánál, sőt 
vagyonánál is. — Mondái eltűnődve.

Ali innen fuj tehát a szél, gondolta 
‘8ari, felt'’-kény Bélára, tehát igaz, hogy nő­
sülni akar! ,A ino tokának szánt miatt félté- 
kenykvdik. E11 í'-v./M-ni meg Bélát. Ki kint a 
kiválasztott '. Aranka Sári szeme sajátságos 
lem ben < .-iilogott. Az toliét a mágnes, minden 
Ivrit szív elrablója Az másra számit, csupán 
udvarias Darlax hez. azt .■ 111 túlságosan. Maroa « 
Mindig nagy.a : .titreiin hók, nyitja sok . oj- 
tak egymáshoz, megfigyelhette, mikor Darlay- 
val átment Arankához, ö mindig azzal a titkos 
rememmel, hog\ ott találja Sertánt, kivel 
Aranka gyakran próbát énekelt, Sári egész lel­
ke vei szeret ott Bertámba, miatta járt színházba, 
Arankáékhoz. A. szerelmes, k éleslátásával fel­
fedezte! a hasonló betegséget I >aiía vbati is. Ki­
találta tehát a titkot, ti. y kell annak lennie, 
Dariay Maresába szereiéit. Sárika jó kedve 
fokozódott.

— Én mint, lány talán csak ismerem ne­
memet, ízlésünket. Mennyivel többre becsülünk 
es szeretünk egy önhöz hasonló vidám igazi 
férfit, mint azt a morózus fajtát, mint Béla.

(Folyt, köv.)

Laptulajdonos:

A „MAGYARSÁG" lapkiadó-vállalat. 

Telefon számunk : 154.
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Fióküzletünknél a ház lebontása miatt nagyon ©lesó

6.50 írt

4.50

legújabb angol homespun női gallér 
110 cm. hosszú, remek színekben . 
nagyon elegáns írancia batiszt pon­
gyola ..........

I elegáns utcai ruhára való angol Ze­
phir, minden hozzávalóval és diszszel 2.50 

Legfinomabb francia battist teljes ruhára, 
minden hozzávalóval és csipkediszszel 2.05

Francia delein, remek színek és minták­
kal, egész pongyola vagy ruhára való, 
hozzávalóval és diszszel (7 m.) . . 4.— frt 

Legfinomabb Cloth, remek színekben, 
selyem fényű blousaa, alsó szok­
nyára stb. alkalmas, 140 cm. széles,
méterenkint...................... .... . —.70 „

1 ablakra való csikós timis-szövet füg­
göny bordó, teget és crém színben 1.50 „

Gyönyörű mintás csipkefüggönyök, 
m.-kint —.20, —.30, —.35, —.50, —60 frt 

1 legfinomabb cl*:h vagy cachmir pap­
lan 2 személyre való, minden színben 

Paplanlepedő finom vászonból . . .
1 vég remek Herczeg-vászon 30 rőt. .
1 vég dunna-vászon 30 rőf. ...
1 vég finom chifíon 30 rőí. . . .

4.50,
1.80,
5.25
3.95
4.75

« —x— 1---- — /11..-.1
A ZVJJUIU V- V '«Z/Uil viuias iiwuxuu

Vidékre utánvét mellett lelkllemeretes kiszolgálás.
1 vég ezóma-kanavász 30 rőf. 3.80

Pártoljuk a magyar céget !

HERCZBG és HORVÁT .SESSíftSSSSL.

SZÍNHAZAK.
Szerda, 1902. október 15-én.

vígszínházMl. kir. Operaház.
Zárva

Kezdete 7 órakor.

Nemzeti színház.
A nők barátja

Kezdető 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.

Casanova.
Kezdete 7 órakor,

Csókon szerzett 
vőlegény

Kezdete fél 8 órakor.

Magyar színház.
A sötét kamra.

Kezdete 7 órakor.

URÁNIA

Angol élet.
Kezdete 7 órakor.

pÓVÁROSI |]RFEÜM

WALDMANN IMRE igazgató
Nagymoző-utcza 17.

PAUL MARTIN ETTI, drasztikusan komikus némajáték.
Egy nyugtalan éjjel, fa terrible, Night.) 

Londonban lOOO-nél többször adtak. 
EGGER—RIESER. tirolí együttes.
FUKUSHIMAS, japánt akrobaták.

Kezdete 8 órakor.
Télikertben reggel 5 óráig Vöröa Elek 

czigányzenekara.

Hhs*

Weil-féle „DIANA“ kávéház
és reggeli falatozd

VI., Nagymező-utcza 30. ssám.

oooo Egyedül a maga nemében, oooo
Legjobban és az idénynek megfelelően berendezve.

= o o Reggeli Falatozó. <=> o o
Minden időben legjobb házi konyha óe elsőrendű 

iriss italok.
Pontos kiszolgál*!.

OLCSO ÁRAK. CZIGÁNY-ZENE.
CMAMBRE-SEPAREE.

Tisztelettel WEIL J. IMRE kávés.

NN

A megszűnt HATSCHEK MIKSA cég
tulajdonosa: HATSCHEK IZIDOR latszeréez, Budapest.

Ideiglenes helyisége:
IV., Irányi-utcza 12. (Váci-utcai sarokház.)

4 frttol faljehb. Kltllné vadász- 
" ; feljebb *

deSzínházi látcsók _______verseny-távcsők t frttol feljebb. Szemüvegek, orr- 
szorítok t» lorgnetták l intól feljebb. Ldgsulymdrdk
4 intőt telj. Hőmérők au krtol telj. Orvosi hőmérők. 
Al||07CBiCI/ dús választékban, (nalara minden IflUO/LulYltlV nélkül be is tetetnek.)
MHHégiaBgi Allét- és bőbszemek.

Jelmez és nép viseletű fényképek (színes) 
nagy választókban.

Fényképező gépek 2 frt 50 krtól feljebb. 
Fényképészeti felszerelések olcsó árakért. 

Bizományi raktár:
Gummi- f-s holhdlyeg-ővszer é» nél szivacs. Tucatja 

l írttól lu írtig. iA li'gu. titoktartás mellett küldetnek ebi
Kitűnő minőségű (valódi párisi) szappan: 

„Savon períoctiounó'* drbja 30 kr. tucatja 3.40.

Fogak
9 írttól, valódi amerikai módszer, 10 évi jótállással 
A gyökér eltávolítása fölöslegen. Szájpadlás nél­
kül Is. Vidékiek 24 óra alatt kielegiítetnelc

S=S Részletfizetésre is.

KOVÁCS J.
Budapest, Károly-körat O., IL em. 8, szám.

(Gróf Hadik-palota.)
Található naponta reggel 9-től délután 5-ig

ittasai

ifessBíoj©
a szürke b.e.j.

Számol ezer lesz a szürke baj el- 
palÁstol&sara hatúslalaoul elha.:z- 
xiáivx Sok kísérlet után végit BikerüVHubzáj'-félo

atásos szert találni, melylyel 
megszürkült haj és szakáll a volt hai-
Bxin, barna, (ekele vűtTmoLo 
Visszanyerhető anélkül, hogy & fejbőr 
és fehérnemű Lepiszkoléunék. 1* kis

**** »üveg 2 kori nary üveg 4 kor. 
50 llilér.

^ 1

fiSP®1*«!? Bníapeslcn t Török József pyógyszerésznél 
íuzuly-utca 11 ss, jDr. I^per M*do»-qyó|jviArAb>io, 

Yfcci-Kvrut ly, e

?
;

:

Q
_86618.

1902.' szám.

,

.

,

,

,

;

Az apatini m. kir. erdőhivatal kerületéhez tartozó alábbiakban fel­
sorolt rendes évi lágy erdei vágások fatömegei az apatini m. kir erdöhi- 
vatal irodájában

1802. évi október hó 23-án délelőtti 9 órakor
megtartandó zárt írásbeli ajánlatok (melyek minden egyes vágásra külön- 
külön borítékban beadandók) tárgyalásával kapcsolatos nyilvános szóbeli 
árverésen eladatni fognak u. m.: I, Bezdáni Csendersziget 9 0 holdas vá­
gás fatömege 2428 K. 2. Szontai Fajzás 581 holdas vágás fatömege 9107 
K. 3. Apatini Városwiese 4164 holdas vágás fatömege 5247 K. 4. Apatini 
Neugraben 23 6 holdas vágás fatömege 5783 K. 5. Apatini Neugraben 
11*25 holdas vágás fatömege 3152 K. 6. Apatini Tiefgraben 6156 holdas 
vágás fatömege 4669 K. 7. Karavukovai Kamaristye 267 holdas vágás 
fatömege 2288 K. 8. Monostorszeghi Sziga 10818 holdas vágás fatömege 
7476 K. 9. Szontai Sztaklár 539 holdas vágás fatömege 15195 K. 10. Bu- 
kini felsösziget 58 5 holdas vágás fatömege I3C60 K. II. Plávnai Butyko- 
vácz 20"3 holdas vágás fatömege 5588 K. 12. Locska Ada 19.35 holdas 
vágás fatömege 1193 K. 13. Kovili Kalistye szigeti 12 7 holdas vágás fatö­
mege 3274 K. kikiáltási ár mellett.

Az I. és 2. alattiak tuskóirtás! kötelezettséggel, a 3., 4., 5. és 6. 
alattiak a vágásterületen álló tölgy és szilfák kivételével, a 7. alatti pedig 
a vágásterületen álló tölgyfák kivételével.

Kihasználási időtartam 1903- évi márczius ho 31-éig
Az árverési és szerződési feltételek az apatini m kir. erdöhivatal- 

nál és a bezdáni, apatini, doroszloi és palánkai m. kir. erdögondnokságok- 
nál megtudhatok, a hol a vágások becsült fakészletére nézve is felvilágo­
sítás adatik.

Budapesten, 1902 évi október hóban.

M. Kir. Földmiveiésügyi Miniszter.
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Értesítő iroda,

Okmányszerző vállalat 
Budapesten, Yll., Ker- 
tész-uteza 81. Házassá­
gi és egyéb ügyekben be­
szerez minden okmányt : 
miniszteri fölmentéseket, 
dispensatiót stb Továbbá 
eljár jogtanácsosa köz- 
'benjöttóvel adó, anya­
könyvi, állampolgársági, 

honosítási, illetőségi, 
ipar, italmérési, katonai, 
kivitelos nösülési, név- 
magyarositás, nagykoru- 
sitás, örökösödés, örök- 

’befogadás, tőzsde, utó- 
■anyakönyvezési, útlevél 
megszerzési és más 
.egyéb minden ügyekben. 
Az ügyelt sürgős és si­

keres lebonyolításáért 
szavatosság vállaltat ik.

Egyházi szerek,
lobogók, képek és köny­
vek lagocsóbban kapha­

tók:

Szüts és társánál
Budapest, IV., Ujvilág- 

utcza 2. sz.

•■■■■■MHB&aB&eiOäWaDKaBSüSvtmre

i / .
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TILLER MÓR ÉS TÁRSA
császári és királyi udvari szállítók.

BUDAPESTEN, Váczi-utoza 36. szám alatt.

ÜZLETÁGAINK:
EGYENRUHÁK.

Magyar díszruhák. 
LIBÉRIÁK.

Polgári ruhák.
F EHÉRNE MÜEK.

VIVO SZEREK. 

Párbajszerek.

\i: //.■ Uj!Tartős! Czélszerü*
' ' ... . . s az újonnan feltalált

, Eu Bon Villamos
& -í vv'v. 7z:/> .vá ., r

P'.v . /: ......-4 *ov».«mKa.
Vf-1 ■:« .•••r-V'w-'.' r y ;1 :>- „ t j , . , . _

äBaeu ,lir:,l :n f‘ltalalt <• 
V-o:- ::-wy .:v, v-vi, , ;, szab aknázott
' ' :- -f .EDISON1 VILLAMOS

Katonai pns- 
kamilvesek 

által
kipróbált

Revolvereket:
v f7 4 kor., 9 «fr* 6 kor., 

"19 •%» 8 korona. Kirá- 
„ / t natra fcgyver-árjetryztfket 

: ‘ ángyén küld TILLER.

•'y. '.'A • ' . v- ZSEBLÁMPA
vegyészeti cik- 

úny gyor-
világos-

plLLBfl

A világ legszebb utazó-bö- 
röndjel legolcsóbbtól a leg­
finomabb minőségig 10 kor., 
15 kor., 20 kor., 30 kor., 40 

kor., 60 kor.

Fegyverek és for­
gópisztolyok.

Kardok, sarkantyúk,
Érdemjelek és szallagok.

Utazó bőröndök.
Börnemüek.

Arany és ezüst 
hímzések.

Zászlók, stb.

Vívó- és párbaj- 
szereket :

kardok 4—6—8 kor., 
álcák 6—8—12 kor., 
keztyük 2—‘1—4 kor.,

Kalapokat:
egyenruhához és pol­
gári használatra 4— 
6—6—7—8 korona.

Képes árjegyzéket minden cikkről kívánatra ingyen és bér­
mentve küldünk.

^ -;,2 ;7í ? drót és vegyés:

(
P.i : , -j kék Iliikül miiá

; 1 I vafvnv fényes ......a„u-

' i t Ságot minden tűzveszély 
<v\ •>!j kizárásával terjeszt.

öW»:/'::'':; A f’ler.i kell többé gyufa!
. :v ;.;V 1 j V • V-jf

j Ken keli többó gyertya I

---- -------------- működik a viharban is J

A pontos és kifogástalan működésért teljes gaz­
ra ncziát vállalok.

Szétküldését 0 korona beküldése avagy után­
vétel mellett eszközöl

STRASS F.R JAKAB
VI, Nagymező-utcza 35.

Az ..EDISON“ VILLAMOS ZSEBLÁMPA
VKZÉHKÉPVISláLÖJE.KLEIN MARTON

mil-mob afestő és mázoló

Budapest, VI kerület, Vörösmarty-utcza 73
Van szerencsém Uraságodnak szives tudomására hozni, hogy 

lakásomat
1893. aug. ho I töl VI.. Teréz körút 35. aiá
helyezem át. — Ajánlom magam mindennemű díszlet, szobafestés! és má­
solási munkálatokra, valamint házhomlokzatok különleges festésére a 
legjobb kivitelben jutányos árak mellett.

ELSŐ FŐVÁROSI
ÓRAJAVITÁSI MŰHELY és ÓRARAKTAR!
Bementein Wickel óra egyfedéllel .

* „ » __ • kettős fedéllel .
« Böl ezüst Ara eoytedéllel.

három ezüst
u 13 kor,e Remontelr ezüst óra eoyfedéllel . ti 
■ .. . , három ezüst

7 kor. 9 ,
10 .

e«aa
ieaa

it'O
B

■XO
«0

_ fedéllel ......
Remontelr ezüst óra e

B • • három ezüst teGéllel ■ ■ 4 a • • ■ a e ■ ■ • « «
Remontelr ezüst óra hórom ezüst te- 

déllel nagyon erős tokkal .... 
Remontelr ezüst túl a óra három ezüst 

fedéllel • • • • ■ • ».• • • • a > Remontelr ezüst tulo óra három ezüst 
M .lodóllel nagyon erős tokkal . . . 
Valódi amerikai ébresztő óra . . , . 
Iroda és konyha óra 8 nap egyszeri 

felhúzással 
Tisztelt

18 kor, 
28 * 
22 e
34

4

a.o-r
3eoIea
ao
O:y
oo

A legjobb és legtöké­
letesebb

íizetőpénztárakat

MaSSwood Cash
REGISTER Co.

Ölne Columbus Amerika
gyártja.

Magyarországi iroda és raktár
BUDAPEST,

VI.. Dalszinház-utcza 10.

I

i

Bútor
készpénzért vagy róczJct-

fizetésre legolcsóbban
Fuciis Bódog nál kapható
BUDAPEST, VIII , József-kőrut 28.

Képes trj.gviák ingyen és bOrmenlvo.

( és fél kiló vételnél, mely több fajta is lehet, elváoofca 
és bénncritve utánvéttel küld

1 kiló háztartási kávé_______ írt 1-15 1*20 1-80
1 kiló Cuba kiv. finom kávó _ « 1-40 1*60 2-—
1 kiló Mocca-kávó_____ __ __ « 1*40 1-GO 2‘—
1 kiló Arany Jáva ________ « 1-40 1*60 2*-
1 kiló igen finom pörkölt kávé _ ÍOO 1-60 r—Áw -

• S

Eisols-kávéraklií
BUDAPEST,, ’

fíofídoití-utca 8-iIc szám alatt«

9 .
Tisztelt megrendetilmnek egyottal tudomáséira adom, 

ho« csupán a legfőbb legfinomabb és legerősebb gyártmányú 
Óratat tártét raktáromon, amit számos dicsérő levéllel bizonyít-

A nagyérdemű UzÍnség pártfogását tért 
alázatét szolgája

KUN ISTVÁN Sr-TT”.
Budapest, IX. Főüzlet: Ferencz-körut 3.

- Fiók-üzlet i Mester-utcza 46
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KS.kir. államvasutak igazgatósága.
42830/Fi V.

Árverési hirdetmény.
Kézbosithetetlenné vált :
1. 3 láda pénzszekrény vasból, uj 1019 kg.

és hozzá való 3 göngy fatalapzat 71 kg.
2. 2 tekercs knnderkötél, uj 1 lő kg.
3. 1 láda vegyes díszműáru 168 kg.

súlyú küldemények, a vasúti üzletszabályzat 
70. §. értelmében f. é. október hó 20-án d. e. 
10 órakor fognak azonnali készpénzfizetés mel­
lett Budapest nyugoti pályaudvar állomáson 
nyilvános árverésen eladatni.

Budapest, 1902. október hó 6-án.

Az igazgatóság.

Öleső, megbíz­
ható,

szabómester,
Szűcs Lajos Bpest, Nyár­
utca 8., aki 12 forintért 
finom szövetből készít 
egy teljes férfi-öltönyt, 
felöltőt vagy téli kabátot 
mérték után, a legújabb 
divat szerint. Mielőtt 
ruhát rendel, szívesked­
jék saját érdekében 
minta kát mért ékvételi 
utasítással kérni, melyet 
rögtön ingyen küld.

Az „Abós“
szabálya i.

Irta:
Hamvas Pál.

50 fillér előlegei bekül­
dő déje ellenében bér- oo 

mentve küldi :
Barta Lajos

könyvkereskedő
Budapest Lipót- 

köruí 20.

s-rpi»^sa»?g«^«^ss ^>es

Kellős elektromápesBS kereszt vagy csillag
K. B. UGÖ&7. szAm.

Nem VolU-kereszt!

gyógyít és felüti
lem titkos szer

kezesség mellett
* »

íj^V
J H .

E készüléV győgrlt és Regit fej-, fül- és fopfájáená!; a migrén, nporáig!«, vértolnlál, sápkér, 
szédülés, a flllzugás, nagyolhailás, a szívverés, szivgorosök, asztmatikus rohamok, a gyomor- 
görcsok s egyéb görcsök, az étvágytalanság, a hideg kezek és lábak, a nemi elgyengülés, a csuz, 
köszvény. ischlas, a gyengeség s ágynedvesság bajaiban: Influenzában s a vele Járó hátfájá­
soknál ; különösen Idegbántolmaknal s a velők Járj álmatlanság s különféle gyengeség! álla­
potok bajaiban; a rendetlen vérkeringés héjaiban s még sok más oly bajban, a melynek a 
normális orvosi kezelés szerint villanyos áram a gyógyító szőre. Nagy figyelemre méltó 
az a körlilmény, hogy húszéves betegségeket teljesen mvggyógyitott Az Irodámban levő elisme­
rések és blzoyitványok, a melyek a világ minden részéből hálásan emlékeznek meg találmá­
nyomról, mindenkor mindenki által megtekinthetők. A kit legkésőbben 45 nap alatt nem gyó­
gyít meg készülékem, az visszakapja a pénzét Ahol már minden hasztalan volt, kérem, 
lessék a készülékemet megpróbálni. Figyelmeztetem a L c. közönséget hogy az én készü­
lékem nem téveszthető össze a Voltával, mely teljes hatástalansága miatt Németországból, 
sót Ausztriából és Magyarországból Is hivatalosan ki van tiltva, migazén elektromágne­
ses készülékem kiváló gyógyító erejénél fogva, általánosan elismert, közkedvelté« elter­

jedt Már csak rendkívüli olcsósága is erősen ajánlja.
Nagy készülék ára 6 korona. | Kis készülék ára 4 korona.
Idült betegségnél »Ifiulmatondó. | C,ak "^ü^ntíknek v«Oéf““ ^

Fj központi eladási és szétlrtldésl boly a bel- 6s külföld részére:
V., Vadász-utca 42/72. sz. 

Kálrnán-utca sarkán.MÜLLER ALBERT, Budapest,

Nyomatott a „Független Eagyarotetág liirlaj.fi-.dó réezvényWmágT betűivel és kőrforg&gópén. (Budapost. Viösi ütői >


